
ácsokat ad 
ett a Népszövetség, amelynek 
ó ülésszakán olyan kelletlen a 

t, hogy az első napon nem is szólalt 
i. Végre nagynehezen mégis megin- 

tárgyalások, de nem azt vitatják 

etség urai, hogy mi lenne az ő 

és sürgős teendőjük, hanem esz- 

etnek fel, ötleteket szülnek. Még 

an ötleteket, amelyeknek csak az 

na az övék, de a munkája és a 

ása másokra tartozna. Arról fo- 

, hogy jó volna ismét egy gazda- 

konferenciát tartani, mint ami- 

ndoni világgazdasági konferencia 

gy mire volna ez jó, azt igazán nem 

lert hiszen a londoni konferencia 

ett semmiféle gyakorlati ered- 

Sokkal jobb volna, ha a Népszövet- 

venné már a kezébe a dolgok kez- 

e ét ahelyett, hogy mások szá- 

kezdeményezné, hogy mit tegyenek 

ok a jövőben. Mert az idő az mulik 
gyszerre azt vesszük észre, hogy a 

elye t hogy kezdemée- 

ogy tanácsokat adan, maga is 

már valamit. Hietőleg, hogy maga 

gná már a munka vastagabb végét, 

raszti egyszerüséggel fejezzük ki az 
ot. 

angol hadsereg 
áltozások előtt áll. Sir Archibald 
mery Massingberd, az angol vezér- 

höke, hallani sem akar arról, hogy 

európai háboru céljainak megfele- 

hkitsa meg és képezze ki hadseregét. 

regnek elsősorban Anglia gyarmat- 

i kell szolgálnia, mondja az angol 

főnöke és éppen ezért merőben kü- 

e kell a világ minden más hadsere- 

indenekfölött sok gyalogságot fog- 

át kiképezni a legujabb szisztéma 

amelynek az lesz a legnagyobb fel- 

hogy támogassa a repülő hadsereg 

át Anglia messzi dominionjaiban. 

ik rendkivül sok automobil is fog 
zésére állni a hadviselésnek, hogy 

n nagy távolságokra szállithasson 

szerint katonaságot. Ellenben a 

nehéz ágyuk, mint felesleges eszkö- 

esznek zárva az angol hadviselésből. 

sohsem kezd ezentul háborut, csak 

dás elleni védelemre szorit- 

övőben, - mondja a vezérkar fő- 

gliának ugyanis éppen elég az a 

tá 

hát erős és offenziv fegyverekre 
Mindenesetre hihetünk 

kés szándékainak, ha maga a ve- 

öke nyilatkozik ily pacifikus 

ebeszéd a tankokról, a nehéz 

a gyalogság fejlesztéséről - le- 
idejé Nem illik 

ópa Tézi telintélyéhez e: ez a bujócs 

lési törekvés és akkor álljanak 

vergyártó gépek, akár Európa, 

FELELőSs szenkeszrő 
BVUCHETICH ENDRE 

Forrong a politikai helyzet és nem le- 

het tudni, hogy a pártok küzdelmében 
mit hoz a holnap. Maniuék készülnek 
a nagy leszámolásra, más hirek szerint 

megbékülni akarnak. A hirek percenként 
változnak és aszerint is, hogy milyen 
forrásból származnak. Hétfőn kellene 
összeülni a nemzeti parasztpárt végre- 
hajtó-bizottságának, de állitólag ezt az 
ülést elhalasztják, hogy közben az erő- 
viszonyok tisztázódjanak. Biztosat senki 

nem tud. 
Ebben a bizonytalanságban megszó- 

lalt Bocu Szevér, a kormnáypárt bán- 

sági vezetőférfia és cikksorozatban el- 
mondotta véleményét politikáról, pár- 
tokról, a jelenről és jövendőről. Bocu 

Németországban járt é. ugylátszik meg- 
ihlette a hitleri birodalom. Megállapitja, 
hogy a háboru előtt a románság több or- 
szág határai között élt, de egységes nem- 
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zeti akarat hatotta át. A háboru végez- 
tével közös határok közé kerültek, de 

ezzel meg is szünt ez az egységes nem- 
zeti szellem. Ennek okai a különböző 
pártok és frakciók. 

Hasonló a helyzet, mint volt 

Németországban Hitler fellé- 

pése előtt. 

Hitler megteremtette az egységes Né- 
metországot inkább, mint valaha Bis- 
marck. Hitler felismerte a veszedelmet, 
melyet a zsidóság jelentett Németor- 
szágban. Ez a zsidóság mindenütt ter- 
jeszti a destrukciót. A nemzeti párt 

mentes volt a zsidóktól mindaddig, mig 
a parasztpárttal nem egyesült. 

Ezzel azután meg is szünt a 
tiszta nemzeti szellem, mely az 

erdélyi nemzeti pártot jelle- 

mezte. 

Vissza kell térni a gyulafehérvári szellemhez 
A nemzeti parasztpárt ura volt a hely- 
zetnek 1928-ig. Ekkor kezdődtek téve- 
dései. Ma vissza kellene térni Gyulafe- 
hérvárig, vagy még messzebb! Egész 
Európában, Franciaországot kivéve, 
mely a világ bankára, 

kiküszöbölték a szemita libera- 
lHizmust. 

Romániában pedig a liberálisok követe- 
lik a maguk számára a hatalmat. Ez 

nem jelentene megoldást, aminthogy 

más párt sem jelentheti a jelenlegi kri- 

zisből való kivezető utat. 
HKomániában is el kell jönnie an- 

nak az uj rezsimnek, amely 

nem beszél, hanem cselekszik. 

Akadnak biztosan olyanok, akik majd 

emberi jogokról szavalnak és kritizál" 
nak, de bizonyára akadna nálunk is em- 

ber, aki azt mondaná, amit Hitler: En- 

gem nem érdekelnek a kritikák, engem 

kizárólag az állam érdeke érdekel. 

A kormánypártnak Cuza vizeire kell áteveznie 
Ezt a rezsimet megvalósitani a nem- 

zeti parasztpártnak lenne hivatása, de 

nem a mai formájában, hanem a párt 

belső forradalma által. Első feltétele en- 
nek, hogy 

a pártot megszabaditsák a zsi 
dóktól, akik a baloldalt képvi- 

selik a pártban. 
A zsidóknak - irja Bocu E nem az az 
érdekük, hogy bal - vagy jobboldaliak 
legyenek, hanem az, hogy a hatalmon 
levőkkel tartsanak. Ők a hatalmon van- 
nak, a román nép pedig ellenzékben. 

Ez a zsidőktól való mentesülés 

rendes normális mederben fog 

végbemenni, ha a párt Cuza és 
Codreanu Eristálytiszta vizeire 

evez. 
A továbbiakban azután kiderül hogy 
Bocu egyszerre lelkes hive lett Cuza ta- 
nárnak, akiről megállapitja, hogy Eu- 
rópa mai helyzete teljes mértékben iga- 
zolja őt. Cuza - irja - a mai Európa 
előfutárja. Az ő elvei ma értéket jelen- 
tenek egész Európábán. Cuzáról ugy be- 
szélnek ma, mint olyan emberről, 
egyedül látta elsőnek tisztán a helyzetet. 

r 
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szág jövendő sorsának intézését. 
Ennek feltétele azonban, hogy 

az ifjuságot kivonják a pártok 
korrupt szelleme alól. 

Elérkezett az ideje annak, hogy az uj 
nemnzeti ideáloknak programját megálla- 
pitsák. Ez a program 3 szóban foglalható 
össze: Krisztus, a király és az állam. 

Itt az ideje véget vetni a pár- 
tok uralmának. Az egész orszá- 
got egyesiteni kell egyetlen po- 

litikai ideál körül. 

Nem hiszek az utánzatokban, - mondja 

végül - nem hiszek azokban sem, akik 
Mussolininél és Hitlernél járnak, 
hogy irányt találjanak, mert ehelyett 
sokkal jobb, ha Cuzát követik, ha irányi- 
tásra van szükségük, hiszen Hitler maga 
is Cuzától vette az eszmét. 

A nemzeti parasztpárttól, 
amely a jobb és baloldal között 
hányódik, semmi sem lehet 

várni ma. Térjenek át a tettek 

mezejére, mert ütött az utolsó 

óra számára: csinálja meg a 
nemzeti forradalmat. 

Ez Bocu cikksorozatának rövid tartal- 
ma, mely bizonyára nagy feltünést fog 
kelteni nemcsak saját pártjában, hanem 
az összes többi pártban is. Bocu egészen 
ujutakat jelöl ki párthivei részére és eb- 
ből egyelőre csak azt a következtetést 
vonhatjuk le, hogy a korménypártban a a 
nézetek nagyon is eltérnek egymástól. 

Mihal e campolungii pro- 

gramnyujtása után, Bocu hitle- 
rista és cuzista zászlóbontása. 
Maniuék különállása minden 
egyébre mutatnak, csak arra 
nem, hogy a pártban valami 

nagy lenne az egység. 
Valószinü, hogy Boeu ezen politikai val- 

lomástételével foglalkozni fog a végre- 
hajtó bizottság is és nehéz lesz olyan 
megoldást találni, mely csak ideig-óráig 

is kiegyenlíti az ellentéteket, bár olt 
lévén szó, - semmi sem lehetet- 
Még az sem, hogy különböző irá- 

yok képviselői összeölelkezzenek a 
talom napsütésében. 



2. OLDAL 

A muini fillakozására a miniszíet közölfe, h0gy 
egyellen nyuddijas sem köteles hont eliogadni 

Megszületett a nyugdijbon. Ilyen bo- 
nokat a nyugdijasok az 1931. év előtti 

időről származó nyugdijhátralékuk fejé- 
ben kapnak a nyugdijasok. Az 1932. évi 
nyugdijhátralékok kiegyenlitésére azon- 

ban még ennyi sem történt. De ezeket a 
nyugdijbonokat sem lehet ám egyköny- 
nyen megkapni. Külön kell értük folya- 
modni. Ki kell tölteni egy csomó rovatot 
az erre szolgáló nyomtatványon. 
A temesvári pénzügyigazgatóságon 

tegnap azokat a nyugdijasokat, akik 

azért jelentkeztek, hogy bonokat kérje- 

nek, váratlan meglepetés érte. 
Kifüggesztett hirdetmény tu- 
datta velük, hogy október 4-ig 
nyugdijbonok kiszolgáltatása 
iránti kérvényeket nem lehet 

beadni. 

A eyusdlihonek ki körül éltalános paiok 

vannak. A napokban Kolozsvárott és 
Bukarestben a nyugdijasok tiltakoztak 

a nyugdijhátralékoknak bonokkal való 

kifizetése ellen. D a n Pompiliusz nyugal- 

mazott nagyváradi tanügyi felügyelő 

küldöttséggel felkereste a pénzügymi- 
nisztert és közölte vele, hogy a nyugdi- 
jasok nem fogadják el a bonokat és a 

hátralékoknak készpénzzel való ki- 

egyenlitését követelik. Madgearu pénz- 
ügyminiszter akkor a következő kijelen- 
tést tette: 

- Egyetlen nyugdijas sem 

köteles elfogadni a bont. Ezek- 

nek a nyugdijasoknak az igé- 

nyeit később készpénzzel elégi- 

tikki. 
Dan Pompiliusz nyugalmazott tan- 

ügyi felügyelő erre felhivta a nagyvá- 
radi nyusdijasokat ne esdjk 

el a bonokat és ne is adjanak be erre vo- 
natkozó kérvényeket. Figyelmeztetek - 

mondotta - minden nyugdijast, hogy 

a bonok kiadása iránti kérvényt ne 
töltse ki, hanem, szolidárisan a többi 

városbeli nyugdijasokhoz, ragaszkodunk 
a készpénzzel való fizetéshez. Nem sza- 
bad elfogadnunk a bonokat, mert az el- 
fogadás elveink feladását jelenti és pre- 
cedenst jelenthet. Ha elfogadjuk a bo- 
nokat, ki vagyunk téve annak, hogy a 
miniszter 

okul a jó példán és a jövőben 
a nyugdijakat csakis bonokban 

fogja kiegyenliteni. 

Nagyváradon különben a napokban 
országos nyugdijas-gyülés lesz és a ki- 
rály nagyváradi látogatását arra akar- 
ják felhasználni, hogy sérelmeiket fel- 
tárják a az uralkodó előtt 

8c' lát, se ' hall az z egyik tanu a lipcsei nagy pet 
tárgyalásán, amelyen Van dev Pübbe ismét 

beismevte a gyujtogatási 
A lipcsei nagy per tegnapi tárgyalásá- 

nak megkezdése ismét késett, mert az 
első tanu, Pien ge Ferenc, aki vas- 

uton jött Berlinből, elkésetten érkezett 
meg. Az elnök azt kérdezi tőle, hogy je- 
len volt-e, amikor a neukölni munkahi- 

vatal előtt Van der Lübbe arról be- 
szélt, hogy fel kellene gyujtani több köz- 
épületet. Pienge ezt tagadja. 
Azelnök: Hiszen maga is beleavat- 

kozott a beszélgetésbe és azt mondotta, 
hogy elsősorban a városházát és a biro- 

dalmi gyülés palotáját kell felgyujtani. 
- Goromba ráfogás, - mondja a 

tanu. 
Azután elmondja, hogy Van 
der Lübbet nem ismeri és 
azelőtt nem is látta. Különben 
sem hive az erőszakos cselek- 

ményeknek és ugy véli, hogy 

tavaly pünkösdkor a kommu- 

nisták vér nélkül tudták volna 

a hatalmat magukhoz ragadni. 

Az elnök kérdésére elmondja, hogy a 

neukölni munkahivatal előtt többed ma- 

gával nem egyszer álldogált. 
- Hát akkor csak hallotta Van der 

Lübbet beszélni? 
- Gyenge a fülem, kérem. 

-NoO jó, de nézze meg jól itt Van der 
Lübbet. Ismerje be, hogy a munkahiva- 
tal előtt látta. 

- A szemem is gyenge, 
kérem, - mondja a vádlott, mire a te- 
remben nagy derültség támad. 

Dimitroff vádlottnak arra a kérdésé- 
re, hogy mint gyanusitott mennyi ideig 
volt letartóztatásban, elmondja, hogy 
márciustól juliusig. 
Jachnache tanu elmondja, hogy 

azelőtt tagja volt a kommunista párt- 
ak, azonban abból személyi okok miatt 
ilépett. Azt vallja, hogy sohasem volt 

szó középületek felgyujtásáról. A hatal- 
mat magukhoz akarták ragadni, azon- 
ban nem ilyen uton. 

Az elnök azután megkérdezi Van der 
Lübbet, ismeri-e a tanut, mire a kérde- 
zett a fejét rázza. Jachnache erre Van 

der Tülbbe elé áll és rászól: 

ienerez ergem? szen 
etettelek. ; 

Van der Lübbe a fejét rázza. 

Torgler Ernőhöz intéz több kér- 
dést ismét a biróság. Torgler elmondja, 
hogy a kommunista párt az utóbbi hó- 
napokban elhatározta, hogy a terrorcse- 
lekményekkel felhagy, mert minden 
megölt nemzeti szocialista csak az ellen- 
ségek szaporodását jelenti számukra. 
Az elnök azután Van der Lübbe felé 

fordul és megkérdezi tőle, felgyujtotta-e 
a birodalmi gyülés palotáját. Van der 

Lübbe igy felel: 

- Igen! 

- Mikor határozta el a felgyujtást? 

- Csak a tüz napján. 

- Előbb körüljárta a palotát é és vizs- 

gálódott? 
-Igen. 

Az elnök azután kihirdete, hogy a tár- 
gyalást szerdán délelőtt tiz órakor foly- 

tatják. 

leszurtak a józsefvárosi állomás közelében egy 
fiatal csendőrt és a gyilkosok az éj sötétjében 

eelmenekültek 
A Józsefvárosban az elmult éjszaka 

véres gyilkosság történt. A bünténynek 
Walzer Márton, huszonhárom éves 
csendőr esett áldozatul, akit egy iparos- 
külsejü fiatalember egyetlen késszurás- 
sal megölt. Walzer Márton, aki a csend- 
őrezred szakácsa volt, mintegy három 

hónap előtt barátságot kötött Gruber 
Anna, huszonegy éves prostituált leány- 

nyal, akinek az Eötvös-utca 23. számu 
házban lakást is bérelt. A fiatal katona, 
akinek apja különben Medgyesen lakik, 
ahol hentesüzlete van, minden szabad 
idejét a leánynál töltötte és nála tar- 

totta polgári ruháit is. Tegnapelőtt este 

Walzer Márton ismét a leányhoz sietett, 

ott polgári ruhát öltött és azután a 
Schimmerling-féle vendéglőbe ment,ahol 
borozgatni kezdett. 
Gruber Anna ezalatt egyik barátnőjé- 

vel a Terminus-szálló környékén portyá- 
zott. Ott történt, hogy Gruber Annát és 

társnőjét megszólitotta két iparossegéd- 

nek látszó fiatalember, akik a leányokat 
szidalmazni kezdték. ruber Anna erre 

a Schimmerling-v adéglő felé haladt, 

mig a tizenhét-tizennyolc évesnek látszó 
fiatalemberek nyomon követték. A 
korcsmában Gruber Anna Walzer Már- 

ton segitségét kérte, aki ki is ment a 
vendéglő előtt ácsorgó suhancokhoz. Ve- 

rekedésre azonban nem került sor, mert 
a vendéglős szétválasztotta az ellenfele- 
ket. Walzert bosszantotta a két suhanc 

viselkedése és néhány perc mulva egye- 

dül utánuk eredt, Az állomás előtt utól 

is érte őket és az egyiket inzultálta. A 
suhancok erre futásnak eredtek, Walzer 
pedig követte őket. Futás közben a ma- 

gasabb termetü elesett, mire az alacso- 
nyabb termetü is megállt. Amikor az- 
után Walzer is odaért, az alacsonyabbik 

kést rántott és azt a katona nyakába 

szurta. A kés elvágta a főütőeret és 
Walzer elvérzett. A szurkálás után a két 

fiatalember az éjszaka sötétjében eltünt. 
A gyilkosságról értesitették a rendőr- 

séget, amely megkezdte a nyomozást. A 

személyleirások szerint az alacsonyabb 
termetü, a gyilkos, mintegy 160-162 
cm. magas, szőke haju és jobb arcán sö- 
tét szemölcs volt, azonkivül kék kötényt 
viselt. Ebből arra következtetnek, hogy 

cipész, bocskorkészitő vagy asztalos- 
segéd lehet. A másik mintegy 170-172 
cm. magas, ugyancsak szőke, sötétbarna 

öltönyt és durva szövetből készitett koc- 

kás mintáju szürke sportsapkát viselt, 
amelyet a rendőrség a helyszinen meg is 
talált. A gyilkos és társa magyarul és 

románul beszéltek, de értik a német és 
a szerb nyelvet is. A rendőrség ezuton is 
felhivja azokat az iparosokat, akik segé- 
dekkel és inasokkal dolgoznak, hogy 
az esetleges eltünést jelentsék be. 
Walzer Márton holttestét a katonai 

kórház halottaskamrájába szállitották 
és onnan temetik el. A fiatalember erő- 
szakos halála annál tragikusabb, mert 

már csak néhány napja volt hátra a le- 
szerelésig, amely azonban már nem kö- 

vetkezhetett be. 
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két antó közölt a temesi arszá, 
Két év előtt a Máslak és Lipp 

elterülő országuton halálos kime 
autóbuszszerencsétlenség törté 

jus tizenötödikén tizenhét lippai 

kedő és iparos vett részt Temet 

az adófelebbezési tárgyaláson. / 

esti órákban Wolf Mihály lippa 

autóbuszán visszaindultak Lippár 
bis községig minden baj nélkül 

meg az utat. Amikor Máslak fel 
tak, Wolf Mihály, az autóbusz 

észrevette, hogy mögöttük eg 
autó közeledik hatvan kilóméteri 
bességgel. A két autót csak neh 
ter választotta el egymástól, : 
Wolf megkettőzte a tempót és igy 
natra elkerülte a szerencsétlenség 
közben azonban a luxusautó s 
A ma nnGábor, versenyre kelt a 

busszal. Hol Wolf autóbusza, hol/ 
gépkocsija volt elől, mig végül 

busz felborult. Utasai közül 
Krausz Sándorné lippai lakosn 
rázkódás következtében azonn 

halt, mig kilenc utas sulyosan 

A temesvári törvényszék tegnan 
felelősségre a két soffőrt, akik ár 
ságukat hangoztatták. A birósá. 

gatta Schileró János szakértő 

a szerencsétlenség után átvizsgált 

Mihály autóbuszát, amelyen kézif 

általán nem volt, mig a lábféket r 
állapotban találta. Több tanu utál 

egyöntetüen megerősitették a sz 
vallomását, a biróság a tárgyal 
tatását október 13-ára nepolta e 

Tartóshullám 
6-9 hónapi garan 

J. WALTR 
todrásznál 

Fő-utca és Kossu 
sarkán, 6-os villam 
állomásánál. 



! niszter inditványt adott be, 
hogy a Népszövetség 

zék a németországi emigránsok 

és vizsgálja meg, mi az oka an- 

Németországból az utóbbi hó- 

n ezrével vándorolnak ki az em- 

ya oolitikai okok miatt. A holland 
1 iszter inditvényit irásban is 

I itotta. 

hett l er svéd külügyminiszter be- 
ite, hogy legközelebb 

épszövetség ülésén kisebb- 

IMen, 

szempontból foglalkozni 

n a zsidó kérdéssel. Erre a 

et kormánynak zsidóelle- 

nes magatartása ad okot. 

rath báró német külügymi- 

elutazott Genfből. Nemzetközi 
körökben ebből arra következ- 

hogy a leszerelés ismét holt- 

jutott. Az angolok, olaszok és 

Ak egymás között sem tudnak 
rezni, annál kevésbbé tudnak 

ezni Németországgal. 

metország hadseregét két- 

izezer főre akarja emelni és 

akarja erősiteni keleti ha- 

tárait. 

hajlandó volna ezt elvben enge- 

i, azonban attól tart, hogy emiatt 
enti nehézségek lesznek és azért 
visszavonul. Németország ezt az 

még nem tartja elintézettnek és 
nü, hogy Neurath azért utazott 

e, hogy megfelelő javaslatot te- 

lfuss osztrák kancellár tegnap 
1 hazaérkezett. Alig utazott be 
a tiroli Wönrtl határállomáson, 

két perc mulva megjött az ellen- 
amelyen Titulescu és Be- 
aztak Genf felé. Dollfuss a két 
minisztert meglátogatta szalon- 

kban és megbeszélte velük Ausz- 

litikai megujhodásának, továbbá 
i államok politikai és gazdasági 
latainak kérdéseit. 

tanácskozás félóránál tovább 

ott és azalatt a két gyors- 

lat az előirásos öt percnyi 

mrakozási idő helyett majd- 

em háromnegyed óráig vesz- 

egelt a kis határállomáson. 

zatérő Dollfuss kancellárt a bécsi 
dvar előtt nagy és lelkes tömeg 
A kancellár az ujságiróknak a 

ező kijelentést tette: 

zal a meggyőződéssel tértem 
nfből, hogy a fogadtatás, amely- 

usztria megujhodásáról szóló gon- 

at Genfben részesitették, nem- 

kesedést, hanem tettet is jelent. 

bárki szembe helyezkedik 

ikámmal, az ezek után a 
g nemzeteinek meggyőző- 

désével helyezkedik szembe. 

A nemzetek szövetségének tanácsa 
tegnap délután négy órakor Mowin- 
kel elnöklete alatt ujból ülést tartott, 

amelyen a felsősziléziai népkisebbségi 

panaszokkal foglalkozott. A lengyelek 

panaszolták, hogy a német területen 

lakó lengyeleknek, a németek viszont azt 
sérelmezték, hogy a lengyel területen 
levő németeknek a jogait nem tartják 

tiszteletben. 
Az ir előadó javaslatára ezek- 

nek a panaszoknak a tárgyalá- 

sát elhalasztották. 

Száze rével sztrájkolnak ma az amerikai nagyinar 
munkásai a bérek általános leszállitása miatt 

Amerikában mélyreható sztrájkmoz- 
galmak veszélyeztetik a Roosevelt elnök 

által kezdeményezett gazdasági ujjáéle- 
dést. A sztrájkhullám már az Egyesült 
Allamok egész területére kiterjed. Penn- 

sylvania bányavidékén és Pittsburg 
acélgyári telepein százezer ember 
sztrájkol. Ezeken a helyeken már ko- 
moly összeütközésre is került a sor a 

sztrájkolók és a rendőrök, valamint a 

sztrájkolók és a sztrájktörők között. 

Newyorkban a selyem és a konfekciós 
szakma munkásai közül hetvenötezren 

hagyták abba a munkát. Detroitban az 
autóiparban tegnap tizenötezer munkás 

vonult ki a mühelyekből és valószinü, 
hogy ma ujabb munkabeszüntetések 
lesznek. Attól tartanak, hogy Amerika 
két legfontosabb ipara, a bányászat és 
a vasipar teljesen megbénul. A sztrájk 
oka az, hogy a munkások nincsenek 

megelégedve a bérek leszállitásával. 

Celjesen kilátástalan a 
hkormánypárt között 

véglegesnek 
A kormányt állandóan foglalkoztatja 

a külföldi adósságok rendezésének ügye. 
Vaida miniszterelnök és Madgearu 

pénzügyminiszter tegnap délelőtt ebben 
az ügyben hosszabb megbeszélést tartot- 
tak. Elhatározták, hogy a kormány va- 
sárnap minisztertanácsra ül össze, ame- 
lyen kizárólag a külföldi adósságok 

ügyével foglalkoznak. A külföldi hitele- 

zők részéről még semmi értesités nem 

érkezett arra vonatkozólag, hogy a tár- 

gyalásokat fölveszik-e a román delegá- 
cióval, vagy sem. Stanescu, a mono- 

pol vezérigazgatója, aki már hetek óta 
Párisban tartózkodik, tegnap éjjel hosz- 
szabb telefonbeszélgetést folytatott 
Madgearu pénzügyminiszterrel. Au- 

boin Roger pénzügyi szakértő köz- 

benjárása is eredménytelen maradt. A 
külföldi hitelezőknek több angol képvi- 
selője már el is hagyta a francia fővá- 
rost. 

Madgearu pénzügyminiszter a minisz- 
.. 

kibéhülés Naniu és a 

és a szakitás mát 

mondható 
tertanács elé memorandumot fog ter- 
jeszteni. A minisztertanács döntése va- 
lószinüleg az lesz, hogy hivatkozik ez év 
februárjában kötött egyezményre, 
amelyben kilátásba helyezték a külföldi 

adósságok mérséklését, a külföldi adós- 
ságok összegét saját hatáskörében há- 
rom milliárd leiel leszállitja. 
Ami a belpolitikai helyzetet illeti, az 

csak Titulescunak Genfből való 
visszatérése után tisztázódik. Ami a 
Maniu Gyulával való kibékülést illeti, 

az jól értesült körök szerint teljesen ki- 
látástalan és a szakitás véglegesnek 

mondható. Popovici Mihály szovátai 
utjának már nem is a békités a célja, 
hanem az, hogy megismerje a Maniu 

szándékait és figyelmeztesse az esetle- 

ges következményekre. Maniu különben 
napok óta Szovátán van és vele van a 
Socol Aurél és Leucuta Aurél ve- 
zetése alatt álló nemzeti parasztpárti 
fiatalság. 

Fajárulást jelent minden olyan 
házasság, amely egy német és egy 

idegen faju között 
A német birodalmi igazságügyminisz- 

ter javaslatot dolgozott ki, amely a faj- 

védelemre vonatkozik. A javaslat uj de- 
liktumot határoz meg, amelyet fajáru- 
lásnak nevez és amelynek nemcsak bün- 

tetőjogi, hanem magánjogi következmé- 
nyei is vannak. Fajárulás minden olyan 

házasság, amely egy német és egy ide- 
gen faju között létrejön. Ilyen esetben 
mindkét fél büntethető és az ilyen hbá- 
zasság bontó okul szolgál. Ennek a ja- 

vaslatnak az alapgondolata Hitler- 

nek az a kijelentése, hogy az északi fa- 

jön létre 
jok és köztük elsősorban a németek, ér- 

tékesebb fajhoz tartoznak, mint például 

a zsidók, a négerek, vagy mások. 

A német birodalom különböző tarto- 
mányainak főnökei megbeszélést tartot- 
tak, amelyen Hitler Adolf kancellár 

nagy expozét mondott. Hangsulyozta, 

hogy a forradalmi átalakulás vad tulka- 
pásainak meg kell szünni, mindazonáltal 

ügyelni kell arra, hogy a nemzeti szocia- 
lista elvek ne szoruljanak háttérbe. 
Göbbels dr. német propaganda mi- 

niszter, aki jelenleg Genfben tartózko- 

kávéház 

a Gyárvárosban 

Az uri közönség találko 
helye 

í(volt „Szarvas") zenekar / Pontos 8 kiszotgálás 

dik, nyilatkozott a külföldi ujságiróknak 
a németországi helyzetről. Sajnálattal 
állapitotta meg, hogy a nemzeti szocia- 

lista uralomnak a gazdasági és politikai 

életre gyakorolt hatását meg nem értés- 
sel, gyanakodva, sőt ellenszenvvel fo- 

gadták sok helyen a külföldön. Sok he- 
lyen a zsidókérdés szabályozását a nem- 
zeti szocialista kormány által egyesek 
tulkapása miatt egészen hamisan állitot- 
ták be. A német kormány ezt a kérdést 
alapos meggondolás után emberi és mél- 
tányos rendszabályokkal igyekezett ren- 

dezni és teljesen távol áll tőle minden- 
nemü bosszu gondolata. Azután beszélt 

különböző európai problémákról és kije- 
lentette, hogy Európa ujjáépitésében 

hajlandó résztvenni, de ugyanakkor Né- 
metország sohasem köt olyan szerző- 
déseket, amelyeket nem tarthat be. 

2 . 
A szépító 

2 2 

szépírtásból megbukott 
A temesvári piarista főgimnáziumban 

érdeklődéssel lapozgatjuk fel az intézetnek 

az 1874-1875 és 18751876 évekből szár- 

mazó évkönyvét. Ezekben az időkben járta 

a második és harmadik osztályt Temesvá- 

rott Herczeg Ferenc gimnáziumi tanuló, 

akit most az ország koszorus irójának tisz- 

tel és kegyelmes urnak tituláal Magyaror- 

szág közönsége, miután jubileuma alkalmá- 

ból megkapta a legnagyobb magyar kitün- 

tetést. Több mint fél évszázada pihenik ál- 

mukat a sárguló iratok, nézzük meg, mit 

jegyez fel Herczeg Ferenc induló képessé- 

geiről a régi krónika. Hát bizony, a két bi- 

zonyitvány - valljuk meg = nem a javá- 

ból való. Akad itt hármas, négyes szép 

számmal, sőt akad - horribile dictu - 

ötös is. Latin nyelvből, földrajzból, szám- 

tanból, sőt még a magyar nyelvből is né- 

gyes osztályzatot nyert a nagy magyar iró, 

csak a történelemből diszeleg osztályzatai 

között egy egyes. A német nyelvből kettes 

az osztályzata, ellenben a szépirásból bi- 

zony kereken elbukott, ötöst kapott. Bizony 

a legszebb stilusu magyar novellista elbu- 

kott a szépirásból. Pedig bizonyárs nem 

történt itt igazságtalanság, mert Ham- 

men Ferenc kanonok-igazgató ur és Me- 

rényi Lajos osztályfőnök ur nagyon iga 

mértékkel mértek. Csakhát a talentumnak 
is nagyon különféle ám a szeszélye, a ter- 

mészete. Néha alszik, mint a kagylóban a 
gyöngy, sokáig tétlenül, hogy aztán egy- 

szerre lepjen meg tökéletes kerekdedségé- 

vel, nagyságával, elragadó csillogásával. Az 

igazi tehetségnek mindig van ideje. Mert 

azt ugysem az iskolai szorgalom termeli, 

hanem valami sokkal titokzatosabb örök- 

ség, megszállottság vagy erő, melynek nem 

is jövünk talán soha a nyitjára. Herczeg 

Ferenc azok közé a boldog kiválasztottak 

közé tartozott, akik az iskola gyenge bizo- 

nyitványával szemben az élet iskolájában 

nyerték el a tiszta jeles osztályzatot. És ez 

talán a legjobb állapot, mikor az élet adja 
a sok egyest. Mert ennek aztán van is foga- 

natja, mint Herczeg kegyelmes ur példája 

olyan ékesen tanusitja. i 

HETFŐN KEZDIK A SZEPTEM- 

EERI NYUGDIJAK FIZETESET. A 
pénzügyigazgatóság a szeptemberi 

nyugdáijak kifizetésére 3,.316.000 leies ki- 
utalást kapott. Ez lehetővé teszi, hogy 

héttőn a háromezer leiig terjedő nyugdi- 
jak kifizetését megkezdjék. A magasabb 

nyugdijak kitizetésére néhány napn mul 
va kerül a sor. 

/ Elsőrendü jazz 
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4. SzZÁM 

előtlzetés! arak 

Aománlában: Havonta negyedévre 
félévre 380, egész évre 7560- lei 

Nyugdij asok havonta 60, negyed- 
évre i60, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek. 

Magyarországonm: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egfez évre 40 pengő 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3, 
negyedévre 8, félévre 15. egész évre 

30 pengőt tizetnek 

Teleton: 
a-62, este 10 óra után 14-0 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

a .Temesvarer Zeltung' nyomds 
nyomása. 

Beamgieta: 

Huszonnégy éta 
Az Athenaeum 2 pengős regénysorozatá- 

nak szeptemberi kötete. 
Bromfield azok közé a nagy ameri- 

kai irók közé tartozik, akik tul vannak már 

a születő uj kultura romantikáján s fölé- 

nyesen, elfogulatlanul tudják szemlélni az 
Ujvilág minden szépségét és csufságát, eré- 

nyét és bünét. Bromfield regénye - egyike 

az utolsó év legnagyobb világsikereinek - 

a bün és gyönyör, a pénz és nyomoruság 

modern Bábelének, Newyorknak életét mu- 

tatja meg nekünk, ahogy egy nap alatt, 

huszonnégy órába süritve elzug s elviharzik 

az időben. Páratlan gazdagsággal és mély, 

keserüen megértő emberismerettel vonul- 

tatja fel előttünk a milliárdost és a gangs- 

tert, az aggszüzet és az utca lányát, ifjut és 
öreget, szegényt és gazdagot, győztest és 

elbukót. A legmegragadóbb és legnagysze- 

rübb arcképgalériák egyike Bromfield alak- 

jainak élettől részeg karneváli fölvonulása 

és e sok különböző sors és sok különböző 
jellem mind titkos szálakkal kapcsolódik 

egymáshoz. A pompásan megrajzolt alakok 

élete, életének ugyanazon nap elérkező 

sorsdöntő perce izgalmas, vágtató tempóju, 

megragadó regénnyé kerekedik, amelyben 

végezetül nem csak Newyork van benne, 

hanem az egész emberi élet, nemcsak egy 

s0r jellegzetes és érdekes figura, hanem 

maga az ember. A 320 oldalas nagy regény 

diszes vászonkötésben 60.- lei minden 
könyvkereskedésben, vagy ahol nincs, 

Lepagenál Kolozsvár. 

IDŐJARÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Kissé felhős idő várható, lényegtelen 

hőváltozással. Temesvárott tegnap napsü- 

tés mellett délben a hőmérő huszonnégy fok 

meleget mutatott. 

-Millós herceg átveszi ismét hadse- 

regfelügyelői tisztét. Miklós herceg, 
aki két napig tartózkodott Bukarestben, 

tegnap repülőgépen Szlatinára repült és 
megtekinti az őszi hadgyakorlatok szin- 
helyét. A hadgyakorlatok után Miklós 

herceg ismét átveszi hadseregfelügyelői 
tisztét és az ország nagyobb városaiba 
ellenőrző körutra indul. 
- Erdélyi kommunisták temesvári sze- 
replése. A temesvári hadbiróság tegnapra 

üzte ki Löbl Márton marosvásárhelyi és 

c sergő Klára kolozsvári illetőségü kom- 

munisták bünügyét, akik ez év januárjában 

emesvárra jöttek azzal a küldetéssel, hogy 
a temesvári ifjukommunista szervezetet 

megalakitsák és felülvizsgálják a temes- 

vári kommunista szervezet müködését. A 
rendőrség tudomást szerzett a két kommu- 
nista szervező itteni tartózkodásáról, akiket 

ez év május ötödikén elfogtak és átadtak a 

Ibiróságnak. A biróság a tegnapi tárgya- 
során elrendelte a további tanuk kihall- 

ügyet október 3-ra halasz- 

A Szabadka melletti Palicsfürdő tava 
mellett tegnap reggel egy munkás haladt el 

a feleségével. Az uton egy elegáns női ridi- 
kült találtak, amelyet az asszony nyomban 

bevitt a fürdőigazgatósághoz. A feleségére 
várakozó férfi egyszerre azt vette észre, 

hogy a viz egy női holttestet vet a felszinre. 
Rendőrért szaladt és annak segitségével ki- 

huzta a holttestet a partra. Egy feltünően 

csinos leány holtteste volt, elegáns ruha 

volt rajta, a kezén brilliáns gyürü. Kide- 

rült, hogy a parton talált ridikül és a holt- 
test között összefüggés van. Megállapitot- 

ták, hogy öngyilkosságról van szó, amelyet 

Mihalovics Miléva vukovári leány kö- 

vetett el. A ridikült ő hagyta a parton, mi- 

előtt a tóba ugrott és a táskában volt több 
bucsulevele is. 

Mihalovics Miléva egy dusgazdag vuko- 

vári szücsnek a leánya. A télen menyasz- 

szony lett és nagyon szerette a vőlegényét. 

A vőlegénynek a leány apja megigérte, 

hogy öt szoba berendezésen és a kelengyén 

kivül egy millió dinár hozományt is kap. Az 

esküvőt husvétra tüzték ki. Virágvasárnap 

a vőlegény azzal a követeléssel állott elő, 

hogy neki a hozományra készpénzben és 

Első vőlegényét bánatában nem tudta elfelejteni 
és a második kérő elől a tóba ölte magát 

egy dusgazdas fiatal leány 
pedig még az esküvő előtt van szüksége. A 

pénz azonban a bankban volt és a menyasz- 

szony apja csak negyedmilliót tudott kapni, 

a többit a bank féléven belül akarta kifizet- 
ni. Ugylátszik, hogy a vőlegénynek kedve- 

sebb volt a pénz, mint a menyasszony, mert 

két nappal az esküvő előtt visszaküldte a 

jegygyürüt. Mihalovics Miléva nagyon szi- 

vére vette a szakitást s buskomor lett. Szü- 

lői elküldték rokonokhoz Szabadkára. Ugy- 

látszott, hogy a leány megvigasztalódik. 

Megiemerkedett egy fiatalemberrel, aki sze- 

relmes lett beléje és megkérte a kezét. Ugy 

tervezték, hogy a leány hazautazik, néhány 

nap mulva utána megy az uj vőlegény és 

megtartják az esküvőt. Tegnap reggel kel- 

lett volna a leánynak hazautaznia Vuko- 

várra. Tegnapelőtt még felkereste ismerő- 

seit, akiktől elbucsuzott. Rokonai este hiába 

várták és másnap reggel éppen akkor jelen- 

tették be eltünését a rendőrségen, amikor 

oda megérkezett a hir, hogy Palicson kifog- 

ták a tóból az öngyilkossá lett Mihalovics 

Milévát. Bucsulevelében irja, nem tud egy 

más fiatalemberé lenni, mert még mindig 

nagyon szereti első vőlegényét. 

msznza 

KOMMUNISTA RÖPIRATOKAT SZÓR- 

TAK REPÜLŐGÉPEKRŐL. Párisi jelentés 
szerint a Schneider-Creuzot gyár fölött re- 

pülőgépek jelentek meg, amelyekről kom- 

munista röpiratokat szórtak le a telepre. 

Valószinünek tartják, hogy ezt a Párisban 

folyó ifjukommunista kongresszus tagjai 

cselekedték. 

-Szabolcska László dr. esperesi utja. 
Szabolcska László dr. bánsági re- 
formátus esperes Végvár, Szigetfalu, 

Gátalja, Klopódia és Ujszentes közsé- 
gekben meglátogatta a református hivő- 

ket. Mindezekben a községekben isten- 

tiszteletet, presbiteri gyülést és egyház- 

vizsgálatot tartott. Szabolcska László 
dr. esperes ma folytatja ellenőrző utját 

és sorra felkeresi Kispereg, Pécska, 
Nagylak, Szemlak, Nagyszentmiklós és 

Valkány községeket. Utján Keresz- 
t es József resicai lelkész, egyházmegyei 
főjegyző, Sz a t hmáry Lajos dr. egy- 
házmegyei tanácsbiró és Tóth Benjá- 

min egyházmegyei világi főjegyző kisé- 

rik el. 

- A csángók a pápához fordultak. Ró- 

mai jelentés szerint a bukovinai csángók 
memorandumot intéztek a pápához. Azt ké- 

rik, hogy adjon nekik olyan papokat, akik 

anyanyelvüket értik. 

Texül-szabadenyelem 
Kereskedőknek, kereskedelmi 

alkalmazottaknak, férfi és női 
szabóknak tb 

Tettvenkesok Orsz. Egyesülets- 
és lnarkamará-nalota) 

- öngyilkos jegyespár. Budapestről 

jelentik, hogy Kolba Béla harminc- 
négy éves magántisztviselő és menyasz- 
szonya Tompa Margit, ez utóbbinak 

a Visy Imre-utca 15. szám alatti lakásán 
ismeretlen méreggel megmérgezték ma- 

gukat. Mire rájuk találtak, halottak vol- 
tak. Bucsulevelet nem hagytak hátra. 

Megijelent: 

A női szépségápolás titkai 
200 oldalon 20 lei 

és 5 lei portóköltség 
Megrendelhető az összeg előzetes beküldése ellenében kiadóhivatalunkban 

- Pacha püspök folytatja bérmautját. 

Pacha Agost megyés püspök aradmegyei 

őszi bérmakörutját megszakitotta, mert is- 

kolaügyekben Bukarestbe kellett mennie. A 

püspök tegnap reggel érkezett vissza a fő- 

városból és délután ujból elutazott Arad- 

megyébe, hogy bérmautját folytassa. 

- A szóbeli érettségi eredménye. A te- 

mesvári Logaliceumban muüködő 

érettségi bizottság előtt tegnap délelőtt 

kezdődtek meg a szóbeli vizsgák. Elsőnek 

az oravicai jelöltek léptek a bizottság elé és 

a tizennyolc jelölt közül tegnap csak ketten 

nem feleltek meg. A szóbeli vizsgálatokat 

ma folytatják és elsőnek a számtanszakoso- 

kat vizsgáztatják, majd a karánsebesi és 

oravicai növendékek vizsgáztatására kerül 

a sor. 

- A horvátországi árviz szünőben 
van. Szlavóniában és Horvátországban 
az árvizveszedelem szünőben van. Az el- 

árasztott vidékekről a viz lassan vissza- 

huzódik. A drávai bánságban husz mil- 
ló, Zágráb környékén pedig két millió 
dinár a kár. 
- Kabátszövetek, őszi és téli ujdonsá- 

gok Dénes és Pollák divatáruházá- 

ban. 

- Hentesbárddal támadt a feleségére. 
Budapest egyik kültelkén Petrés Mi- 
hály munkanélküli összeveszett a felesé- 

sével és az anyósával. Petrés Mihály a 
két asszonyt hentesbárddal sulyosan 
megsebesitette. A dühöngő embert a 

szomszédok fegyverezték le és adták át 
a rendőrségnek. A két nőt kórházba 
szállitották. 

- Szüreti mulatság Resicán. A resi- 
cai Református Nőegylet és Férfiszövet- 
ség október elsején délután 3 órai kez- 
dettel a Sin aia helyiségeiben nagysza- 
básu kerti ünnepéllyel egybekötött szü- 
reti mulatságot rendez. Különféle szóra- 

koztató szerencsejátékok, 6 órakor rög- 
tönzött müsor, este nagy szüreti felvo- 

nulás, mely után hajnalig tartó tánc kö- 
vetkezik. 

- Magyar tanitóképző 

Nagy sérelem volt a jugosz 
gyarságnak, hogy a magyar 
elemi iskolákban tanitóhiány 

a magyar gyermekeket az a v 

fenyegette, hogy emiatt nem 

nak majd az anyanyelvükön. 
Gábor dr. képviselőnek sike 

vasszal kieszközölni, hogy ős 
grádban magyar tanitóképz 
meg. Az intézet első osztály 
2-án nyilik meg és pedig husz 

A szegénysorsu tanitójelöltek t 

gyenes ellátást kapnak. 

- Halálozás. A gyárvárosi Ha/ 
13. szám alatti lakásában harm 

éves korában meghalt Décs 

szövőgyáros. Halálát özvegye sz 

Schreiber Emma, testvérei Décsi 

és annak felesége, Décsi Honka 
tisztviselőnő, Kis Györgyné, s2 

Décsi, Schreiber Jolán, születet 
és Décsi Vilmos, szülei, Décsi L 
annak neje, apósa és anyósa, va 
kiterjedt rokonság siratják. T 
ma, szombaton délután öt ó 

gyárvárosi temető kápolnájából 
végbe. 

MULÁSAKAT és mindennemü o 
készülékeket, ludtalp-betéteket, 1 
kötőket és más bandázst mérték 

és legjobb kívitelben készit 

TEJNOR FERENC 4 
Temesvár-Gyárv., Kossuth-tér 1. Tel 

- Felrobbant lőporraktár. A 
országi Kionki városkában ed 
meretlen okból felrobbant a lőpor1 

Három katona meghalt, tizenöt 

szélyesen, tizenkilenc pedig könn 
sebesült meg. 

- Ahol három hónapja nem e 
eső. Argentinában három hón 
nem volt eső és a nagy szárazság 
károkat okozott ugy a vetésben, n 

állatállományban. Az állatok kül 

a vizhiány miatt szenvednek. A J 

is teljesen kiszáradtak. Sok tarto 
ban a bajt növeli még a sáskajá 

„Interi 
Teevae Jenőherces utca 1 

lelefon: 9-30 

Mindennemü legkényesebb megüigyelé 
tormációk magánügyekben mindenüt! 

- Katolikus bucsu a Gyárvárosb 

gyárvárosi katolikus hitközség jövő 

nap, október 8-án rendezi meg szoká 

csuját. A nagyszabásu bucsuünnepé 

Kossuth-téren délután két órától es 

lenc óráig a csendőrezred zenekara 

versenyez. Este a sörgyár diszte 
tánccal egybekötött mulatság lesz. , 
pődij 15 lei, amelyhez hozzájárul az 

bucsuünnepély tiszta jövedelmét a 

ség iskolai célokra forditja. A bucs 
pélyre adományokat és értéktárgyal 

tóber 8-ig lehet átadni az Erzsébet 

klub helyiségében, Telekház-utca 7 

alatt. A hitközség egyben felkéri az 

rosokat, akik a bucsuünnepélyen 

lyen helyre igényt tartanak, hogy ez 

ber 7-ig jelentsék be Schiffer Jei 

nácstagnál, Háromkirály-utca 4 szán 
* 1712 hasábos uj lexikon. A Geni 

kötetes uj lexikon a könyvkiadás 

A legujabb adatokkal kibővitett h: 

kötet 1712 hasáb, 800 kép, 32 műüme 

remek nyersvászonkötésben, az össz 

beri ismeretek tárháza. Az uj it 
kon most 108 lei Lepagenál Kolozs 
küldve portomentesen. 7 

Studio de dam 
pPippy B 

Biguin és a modern divat-tán 
legujabb methodus ván 



AZ ERDÉELYI 

K. Nagyszebenben holnap, ok- 

tartják meg a szász népta- 

ongresszusát. A kongresszusra 

zületeket tesznek. Egyes bu- 

lapok szerint a kongresszuson a 

ttészakad és a nemzeti szo- 

amelyeknek Fabritius nyugal- 

apitány a vezetője, külön vál- 

re következtetnek abból a tény- 

ogy Fabritius már október 2-ra 

ssze pártjának külön kongresz- 

egüresedett postamesteri állások, 
ári postaigazgatóság közli, 

metszentmihály községben és a 
negyei Calnic községben a posta- 

állás megüresedett. Akik az ál- 

erni óhajtják, azok noveraber 

esszék be pályázatukat a szük- 

zonyitványokkal együtt a temes- 
staigazgatósághoz. A feltételek 

y postahivatalnál megtudhatók. 

tisztviselő halála. 

nyugalmazott lugosi 

igosi városi 

er Antal, 

goson meghalt. Az elhunyt, aki 

város szolgálatában is állott, Lu- 

ztiszteletnek örvendett és halála 

erte őszinte részvétet keltett. Halá- 

Trautner Károly kereskedő, Traut- 

f iparos, leányai Palaczky Kata- 

I y Schelby Gertrud, Szender Anna, 

111, Fernbacher Károly, a komlósi 

igazgatója és kiterjedt rokonság 

Nagy részvét közepette temet- 

i ujdonsagok nagy választékban 

sés Pollák divatáruházában. 

ukaresti látszatper. Jelentettük, 

ukarestben látszatpert akarnak tar- 

a lyen a német birodalmi gyülés pa- 

égésének ügyét tárgyalják le. A per 

át október 11-re tüzték ki és azt 

Iyik nagy teremben fogják megtar- 

gy minél nagyobb nyilvánosságot 

Alsanak annak. 

világbéke apostola Temesvárott. 

árott érdekes egyéniség tartóz- 

A vendég: OsterhausTeo 

d kapitány, aki tizenkét év óta 

világot. Osterhaus tagja annak 

iban székelő társaságnak, amely 

ek közötti megértés előmozditását 

i célul. A holland kapitány a fe- 

el együtt ötvenöt országot járt 

mindenütt a világbékének csinált 

gandát. Temesvári tartózkodása 

hával Osterhaus Teo vasárnap az 

Hub helyiségében tart németnyelvü 

WAst, amelyre a belépés dijtalan és 

nkit szivesen látnak. 

olitikai gyilkosság - spekulációs 

Tokióban juliusban megöltek egy 

államférfiut és akkor kiderült, hogy 

eguki 
30 

tokzatos gyilkossági kisérletek ter- 

án, amig tegnap végre sikerült két 

ügynököt elfogni, akik szenzációs 
hást tettek. Azt vallották, hogy a 

ágokat tőzsdeügynökök tervezték 
lt a céljuk, hogy a gyilkosságok 

támadó pánikot spekulációs cé- 
sználják ki. Több letartóztatás vár- 

50 lei, ö 

A költtöző 

Öszkor utrakelnek a vándormadarak, 

hogy a hideg tél elől melegebb tájékra 

vonuljanak. Tavasszal azután visszatér- 
nek. Csudálatos rejtély az ember előtt, 
hogy a vándormadár miként tudja az 

utat másik hazájába és hogyan talál 
vissza a következő kikeletkor ugyanoda, 

ahonnan elindult? Miért mennek? Hová 
mennek? Hogyan mennek? Ki kalauzol- 
ja őket? A tudósok már sokat törték 

mindezeken a fejüket, de csak feltevé- 
sekig tudtak eljutni. A madárvonulás 
misztériumának felderitésére egyes or- 
szágokban madártani intézeteket állitot- 

tak föl. Ezek figyelik az ismertebb ván- 

dormadarakat: a fehér gólyát, a fecskét, 

a bibicet. 

Ezeknek a madaraknak egyes 

példányait a lábra alkalmazott 
gyürüvel látják el. A gyürü 

feltünteti az illető madártani 
intézet cimét, ezenkivül rajta 

van egy sorszám, az illető ma- 
dárnak bevezetett anyakönyvi 
száma. "ajta van ezenkivül a 

gyürün a madár elindulási 
ideje is. 

Ezeknek a gyürüknek a segitségével már 
sok érdekes dolgot lehetett megtudni. 
Igy megtudták, hogy a fehér gólya Dél- 

- Tanévnyitó istentisztelet az evan- 

gélikus templomban. Vasárnap, október 

elsején délelőtt kilenc órakor az elemi és 
középiskolai tanulók, valamint a már 

megkonfirmált ifjuság számára tanév- 

nyitó istentisztelet lesz az evangélikus 
templomban, magyar és németnyelvü 
prédikációval. Ezen istentisztelet kere- 

tében a megkonfirmált ifjuságnak, a 
szülőknek és a gyülekezet tagjainak ur- 

vacsoraosztás lesz. Prédikál és urvacse- 

rát oszt S c h em mel Viktor lelkész. 

- Földrengés a fővárosban. Tegnap 
délben tizenkét óra és husz perckor Bu- 
karestben könnyü földrengés volt érez- 
hető. Némely lakásban leestek a falról a 
képek és megmozdultak a butorok, 
Egyébként semmi kár nem történt. Az 
első pillanatban a lakosságon pánik tört 
ki, amely azonban hamarosan elmult. 

- Vallási háboruskodás Orsován,. Az or- 

sovai református és ágostai evangélikus 

hivők között sulyosabb természetü konflik- 

tus támadt, amely a két egyházközség ket- 

tészakadásához vezetett. Orsován a két val- 

lás hivei olyan csekély számban élnek, hogy 

azok évtizedeken keresztül egy templomot 

látogattak és egy hitközséget képeztek. Ez 

a békés harmonia most felborult és a refor- 

mátusok külön szakadtak az evangéliku- 

soktól. A reformátusok az egyik magán- 

épületben külön imaházat rendeztek be és 
ott tartják istentiszteleteiket. A két vallás 

hivőinek ez a háboruskodása Orsován mély 

sajnálkozást váltott ki, annál is inkább, 

Utazás oda-vissza, kollektiv utlevéllel, 
összesen 1025 lei. Saját 

ze a hare külső izgatás eredménye volt. 

afrikában tölti a telet réspkeő e 

támogatásáta is 
től tiz-tizenkétezer kilóméteres utat 

tesznek meg ezek a madarak ősszel és 

tavaszkor ugyanezt az utat repülik meg 

visszafelé, Felmerül a kérdés: hogyan 

találnak oda, hogyan tájékozódnak ut- 
közben? Vajjon ösztönösen teszik-e meg 
az utat, vagy pedig a távolságot több- 

ször megjárt öregek vezetik-e őket? 
A Königsberg melletti Rosit- 

t e n madárvárta most érdekes kisérletet 
végez. A tavaszkor Keletporoszország 

területéről összeszedtek száz idei gólya- 

fiókát. Ezeket lábgyürükkel látták el és 

csak most szeptember második felében 

bocsátották utnak, amikor a többi gólya 

már vagy két hete elindult. 
Ezek a gólyák teljesen maguk- 

ra maradtak. Vajjon eltalál- 

nak-e Délafrikába és milyen 
uton? Most tudjuk meg aztán, 

hogy ez a vonulás ösztönös-e, 
vagy sem? 

Van a gólyavonulásnak egy másik rej- 
télye is. A németországi Weser folyó- 

tól keletre eső vidékekről és országokból 
a gólyák délkeleti irányban repülnek 

Afrika felé, ebben az irányban repülnek 

a mi gólyáink is. A Wesertől nyugatra 
eső vidékekről és országokból a gólyák 
délnyugati irányban repülnek Spanyol- 

A MENTOTÁRSULAT közli, hogy a 
mentősorsjáték folyó évi december hó 

10-ére megállapitott huzási napja az uj 
törvény értelmében nem halasztható el, 

sőt a sorsjegyek eladása is csak novem- 

ber 28-áig lehetséges, mivel az addig el 
nem adott sorsjegyeket a prefekturán le 

kell adni. Azért mindenki siessen sors- 

jegyeket beszerezni. 

- Egyházi zene a székesegyházban. A 

vasárnap, pünkösd utáni XVII. vasárnapon, 

a székesegyház ének- és zenekara Wei- 

rich Agostonnak szent Antal tiszteletére 

szerzett miséjét adja elő. Változó részek 

Griesbacher, Schiffels, Goller müveiből. Va- 

sárnap délután fél 7 órakor Dóm-hangver- 

seny, Mozart koronázási miséje. 

- Egykori hajtárak ritka jubileume. 
Holnap, vasárnap lesz negyven éve, 
hogy huszonnyole fiatalember a volt 

osztrák-magyar 61 gyalogezredben, Te- 

mesvár akkori háziezredében, meg- 

kezdte az egyéves önkéntesi szolgálatot. 
Ezek a volt önkéntesek Prochaska 

Ede vezérigazgatóval az élén holnap ta- 

lálkozóra gyülnek össze. Az egykori baj- 

társak reggel nyole órakor a Lloyd-ká- 

véházban találkoznak. Utjuk innen az 

Erzsébet-utcai laktanyába vezet, majd 

a katonai hatóságoknál tesznek tisztelgő 

latogatásokat. Azután a józsefvárosi 

plébániatemplomban misét hallgatnak, 

amelyet Metzger Márton dr. prépost- 

ébénes tart, Délben bankelt lesz 

ország felő és ugy tartanak b 

madacak vonutásának cejtélyét kutatia egy 

temesváci tudás és elten számít a közönség 

Miért ez a kétféle vonulási irány? A tu- 
dósok erre vonatkozólag is választ ke- 

resnek. Felmerül a kérdés, mit csinálnak 
azok a fiatal gólyák, amelyek Keletpo- 

roszországban keltek ki, ha Nyugat- 
németországban bocsátják őket vándor- 
utra? Arra vonulnak-e, amerre nyugati 

társaik, vagy pedig kelet felé indulnak, 

amerre szülőik és testvéreik? A Ruhr- 

vidéki Essen városában - tehát a We- 

sertől nyugatra - utnak bocsátottak 

százötven keletporoszországi fiatal 

gólyát. 
A költözőmadarak rejtélyének 
megfejtésében a madarakkal 
foglalkozó tudósok számitanak 

a közönség támogatására is. 

Elkésett gólyák a Rosittenben, vagy Es- 

senben kibocsátott rajokból bizonyára 

elszállanak majd Erdély és a Bánság fe- 
lett is, A obb felismerhetés kedvéért fe- 

hér hasuk szines festékkel van megje- 

lölve. A romániai madártani intézet - 
Temesvár-Erzsébetváros, Korona-utca 

23 - kéri mindazokat, akik ilyen későn 

szálló gólyákat megfigyelnek, közöljék 
észleleteiket.Ha esetleg egy ilyen elpusz- 

tult gólyát találnak. küldjék el a gyürüt 

a madártani intézetbe. 
Lintia Dénes, tanár 

állami ozutholóso 

- Temesvári százados halála. A temes- 

vári katonai kórházban hosszas és sulyos 

szenvedés után harmincnyolc éves korában 

meghalt A rbore Onofré temesvári száza- 

dos. Arbore kapitány hosszabb idő előtt su- 

lyos vesebajjal a katonai kórházba került, 

de az orvosok minden önfeláldozó segitsége 

hiábavaló volt, mert életét nem lehetett 

megmenteni. Arbore Onofré hat év előtt 

került Temesvárra az ötös vadászezredhez, 

mig az utóbbi időben a rokonszenves tiszt a 

hadosztályparancsnokságon teljesitett szol- 

gálatot. Halálát özvegye, született Ko- 

lics Emilia, testvérei és rokonsága, köztük 

Sedan temesvári postaaligazgató gyászol- 

ják. Temetése nagy katonai pompával ma 

délután négy órakor a katonai temetőben 

megy végbe. 

e Budapestre érkezve a Keleti pálya- 

udvarral szemben a F a rk Nagyszállo- 

dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 

tott árak, E lap előfizetőinek 20 száza- 

lék e gedmény 

Palace-bár 
zvuangeln templomépitési ünne- 

pély lesz október elsején, vasárnap dél- 

után négy órakor a Bessenyey-telepen a 
Plank-féle táncteremben. Az ünnepély 
tiszta jövedelmét az ágostai hitvallásu 

evangélikus egyesület épitendő temple 
ma javára forditják. 

A férfizarándoklat egyesület szent- 
miséjét vasárnap, október elsején fél- 

tizenegy órakor mutatják be az Irgal- 

masok templomában. Mise után az egye- 

sület tagjai havi gyülésüket tartják a 

refektoriumban. 

tőber 20-án sportvonat indul BEudapesire 
vizummal, számozott hellyel 975 lei, jegy a Ri 
utlevéllel 775 lei. Utazás Bécsbe és vissza 

lelentkezni lehet a Béli Hirtap kiadóhivatalában és a Központi Bank menetj
egyirodájában 

pensia-Ujpest mérkőzésre 
kollektiv utlevéllel 2195 lei. 



- Szüneteltetik a rónáci autóbuszjára 

tot. A Rónácról naponta több száz ember 

jár be a város belsejébe kenyere után. Ezek 

az emberek tegnap rémülten tárgyaltak ar- 

ról, hogy a város október elsejével beszün- 

teti a rónáci autóbuszjáratot. Nincs azon- 

ban szó teljes beszüntetésről, hanem csak 

arról, hogy az autóbuszjáratot szünetelte- 

tik addig, amig a rónáci kocsiutat kijavit- 

ják. Kivánatos volna azonban, hogy ez a ja- 

vitás ne tartson hetekig. 

- Menyasszonyi kelengyék legolcsób- 
ban beszerezhetők Déne. es Pollaknál. 

- A magántiszoviselők és kereskedelmi 

alkalmazottak szindikátusa értesiti tagjait 

és mindazokat, akik a szindikátus mükö- 

dése iránt érdeklődnek, hogy vasárnap, ok- 

tóber elsején délelőtt féltizenegykor fontos 

megbeszélés céljából jelentkezzenek a szin- 

dikátus helyiségeben (Belváros, Lenau-tér 

1. alatt). Az összejövetelen megtárgyalják 

az aggkórház megalakitását és a tisztvise- 

lők védelmére készült törvényjavaslatot. 

- A torocckói menyasszony a Blaskovics- 

telepen. A Magyar Párt Blaskovics-telepi 

mükedvelői nagyban készülnek A torockói 

menyasszony cimü háromfelvonásos vigjá- 

ték bemutatására. Az előadás október köze- 
pén lesz a Schneider-féle vendéglő termé- 

ben. 
- Az álmából felriadt őr lelőtt egy had- 

nagyot. Galacon az egyik lőportoronynál 

teljesitett éjszakai őrszolgálatot Posnac 

Miklós közkatona. Chirias György had- 

nagy ellenőrző körutján a lőportorony felé 

közeledett és meglepetve látta, hogy az őr 

elaludt. Rákiáltott a katonára, aki álmából 

fölijedt, fölkapta a puskáját és a hadnagy 

felé lőtt. A következő pillanatban a had- 

nagy holtan rogyott össze. A katona, akit 

letartóztattak, azt vallotta, hogy álmából 

kiáltásra riadt föl és azt hitte, valaki rossz 

szándékkal közeledik a lőportoronyhoz és 

azért lőtt. A vizsgálat tovább folyik. 

- A tüdőbetegeket a járványkórházban 

ápoljak. Temesvárott jelenleg nincsen kór- 

ház a megmenthető tüdőbetegek részére és 

a város erre a célra csak a jövő évi költség- 

vetésben akar bizonyos összeget fölvenni. 

Fölmerült az a terv, hogy a tüdőbetegek 

kórházának elkészültéig a járványkórház 

egy részét használnák föl a tüdőbetegek el- 

helyezésére. A járványkórház nyolcvanöt 

beteg számára készült, azonban százhusz 

beteget is képes befogadni. Jelenleg a jár- 

ványkórházban soha sincsen több beteg 

husz-huszonkettőnél. Igy aztán semmi aka- 

dálya nincsen annak, hogy a járványkórház 

egy része más célra legyen felhasználható. 

* Löbl Böske ritmikus tornaiskolájában, 

Kőszegny-utca 14., a tanitás megkez- 

dődött. Beiratkozni ugyanott vagy telefon 

11-60. 

- Gyanus cigányt fogtak. A temesvári 

rendőrség az elmult éjszaka elfogta Lak a- 

tos Péter cigányt, akit azzal gyanusita- 

nak, hogy tagja volt annak a négytagu 

bandának, amely Muncilla rendőrt re- 

volverrel megtámadta. A cigány kihallgatá- 

sát megkezdték. 

- A municiós raktár körül ólálkodott. A 

konstancai Ta tsi a erődön szolgálatot tel- 

jesitő járőr egy fiatalemberre lett figyel- 

mes, aki a tengerészeti municiós raktár kö- 

zelében ólálkodott. Amikor a fiatalember 

észrevette a járőrt, futásnak eredt, azonban 

mégis sikerült elfogni. Kihallgatása alkal- 

mával Liposa Miklósnak mondotta ma- 

gát. Megmotozásakor gyanus iratokat ta- 

láltak nála. Arra vonatkozólag, hogy mit 

keresett az erődités közelében, minden fel- 

világositást megtagadott. Valószinünek 

tartják, hogy az illető az orosz politikai 

rendőrség megbizottja és bünös szándékai 

A mult vasárnap lezajlott nagysikerü 

nemzetközi motorkerékpárverseny 

résztvevői most vasárnap, október else- 

jén revánsmérkőzést fognak lefutni. A 
revánsmérkőzés különleges érdekessége 

Zamecsnik budapesti bajnok küz- 

delme lesz a két bukaresti futó, Jo- 

nescu és Nicolicivel szemben. 

Tudnivaló, hogy Zamecsnik 350-es gép- 
pel startol az 500-as gépek ellen, mind- 

amellett olyan különleges kanyar-tech- 

nikát mutat, mely feljogositja arra a re- 

ményre, hogy a bukarestiekkel szemben 

eredményesen küzdjön. Zamecsnik pén- 
tek délben érkezett vissza Budapestről, 
ugyancsak Temesvárott van már a két 
bukaresti futó is. 

Killmayer, a vasárnapi osztrák 
győző, habár vasárnap reggelre be- 

igérte érkezését, nem biztos, hogy idejé- 
ben megérkezik és starthoz állhat, de 

annál érdekesebb lesz a három itt lévő 
főversenyző küzdelme, kik valószinüleg 

váll-váll mellett fognak küzdeni a győze- 
lemért. A főversenyen kivül amatőrver- 

A holnapi Ausztria -Magyarország 

Európa-kupamérkőzés hatalmas érdeklő- 

dést váltott ki európai sportkörökben, 

ami érthető is, ha tekintetbe vesszük, 

hogy az Európa-kupáról és a középeuró- 

pai hegemóniáról van szó. Mindkét or- 

szág válogatottjában sok az uj név, a 
kisérletezés és a kezdeményezés. A bécsi 

sajtó azonban bizik Meis1l Hugóban és 
bár a csapat összeállitását meglepetés- 
nek tartja, mégis számit arra, hogy a 
csapat nem fog szégyent hozni az osz- 

trák szineknek. A prágai lapok között 

Ismeretes, hogy a Románia -Magyar- 
ország kupameccs előtt Fischer Mór, 

a magyar válogatott kisérője és a FIFA 
alelnöke óvást jelentett be a birónál arra 

való hivatkozással, hogy a román csa- 

patban hivatásos futballisták is szere- 

pelnek. Az ővást a biró, Fischer Mór 
rendelkezésére nem a kupabizottsághoz, 

hanem egyenesen a FIFA-hoz nyujtotta 

be, amely a közeljövőben dönt a kérdés- 
ben. Ez az óvás óriási horderővel bir, 

mert a hozandó határozattól függ, hogy 
ki lesz az Amatőr-Kupa védője. A ma- 
gyar csapat veresége a román együttest 

juttatta a kupatáblázat élére és ha a 
nemzetközi futballszövetség Romániára 
nézve kedvező döntést hoz, ugy a kupa 

védője Románia lesz, még abban az eset- 

ben is, ha a Csehszlovákia -Románia 

mérkőzésből vesztesen is kerül ki. 

A román álláspont szerint helyesen 
járt el a válogató-bizottság, mert a voltak. A vizsgálat folyik. 

AGloria nemzetközi motorkerékpár salakversenye 
reváns-jelleggel vasárnap megy végbe 

seny is lesz és haladók részére. 
A hivatalos tréning szombaton dél- 

előtt és délután, azonkivül vasárnap reg- 
gel nyolctól féltizig tart. Vasárnap tré- 
ningjegy nélkül lehet végignézni a tré- 
ninget. A rendezőség ezuton kéri az ér- 
deklődőket, jóval a verseny megkezdése 
előtt, tehát félnégy óra előtt már jegy- 
ről gondoskodni, hogy a verseny fél- 
négykor kezdetét vehesse. Jegyeket elő- 
vételben a Józsefvárosban Pozsári-cég- 
nél, Belvárosban az Electron-cégnél 
szombat este hat óráig, mig a Gyárvá- 

rosban a Kossuth-téri ujságkioszkban 
vasárnap déli tizenkét óráig lehet vásá- 
rolni. A jegyek árát mérsékelték: 15 és 
25 leibe kerül az állóhely, 40 és 50 leibe 
az ülőhely. A versenyt esős időben is 
megtartják. 

Ugy mint a mult vasárnap, erre a 

versenyre is amatőrfényképverseny-pá- 

lyázatot hirdet a rendezőség, a felvéte- 
lek elbirálása a mult verseny felvételei- 
vel együtt egy héttel a verseny után fog 

Bécsben holnap játszák le az Auszíria- 
Magyarország kupamérközést 

flománia a zöld gyepen megnyerie a kupaz 
mévkőzést, annak himenetiele mégis a zöld 

aszialnál log eldőlni 

kezik olyan értékekkel, akik a győzelem 

amatőrfutball közé válaszfalat emelnek, 

megtörténni. 

megoszlik a vélemény. Egyesek a ma- 
gyar csapatot, mások pedig az osztrá- 

kot tartják erősebbnek. Az olasz lapok 
szinte egyértelmüleg megállapitják, 

hogy a küzdelem teljesen nyilt és bárme- 
lyik csapat győzhet. A magyar sajtó ál- 

talában becsületes szereplést vár és már 
a minimális vereséget is sikernek szá- 

mitják. Annyi bizonyos, hogy nagyon 
izgalmasnak és szépnek igérkezik a két 

örök rivális harca a bécsi Stadion enmn1- 

bergyürüjében. 

FIFA szabályainak értelmében csak ab- 
ban az esetben hivatásos egy futballista, 

ha erről a szövetség is tudomással bir. 
Már pedig a Ripensia játékosai nincse- 
nek a szövetség profiosztályánál nyil- 
vántartva és igy hivatalosan amatőrök- 
nek számitanak. Mindezekkel kapcsolat- 

ban a bukaresti lapok támadást inditot- 

tak a román szövetség ellen, mert a ma- 

gyar csapatot amatőrök is megverték 
volna. Igazat kell adjunk érveinek, mert 
a román amatőrfutball valóban rendel- 

reményében vehették volna fel a harcot 
a magyar csapattal. Igy tehát ha Ro- 
mánia a zöld gyepen meg is nyerte a 
mérkőzést, annak kimenetele mégis a 
zöld asztalnál fog eldőlni. 

Erdekes azonban, hogy a román szö- 
vetség az óvással kapcsolatban azzal a 
tervvel foglalkozik, hogy a profi és az 

amely azután véglegesen tiszt 
hogy melyik játékos a hivatá 
lyik az, aki szórakozásból hó 

ballnak. A magyar óvásnak h 
is lesz, de legalább egészsége 
módositást fog maga után v 

Balkán-olimpiász 
Athénban vasárnap kezdő 

Balkán-olimpiász, amelyre 

tizenhat atlétát küldött kii 
Kiköszörülte a csorbát 

ASlavia jubiláris körmérk, 
az Ujpest, mint ismeretes, 4 

ménnyel vereséget szenvedett : 

csapatától. Az Ujpest most kikös 
ezt a csorbát a Slavia elleni mé 
mert szép küzdelem után 3:1 : 
győzött a nagy cseh csapat 
Sparta a Viennával mérkőzött, 
csehektől 5:2 eredménnyel sul; 
séget szenvedett. 

A Rapid atlétikai versen 

A temesvári R a pid holnap 
nap országos atlétikai versenyt : 

A verseny programján 100, 
1500 és 5000 méteres sikfutás, 

mint olimpiai staféta szerepel. 
senyek elődöntői délelőtt 9 órako 
pid-pályán kezdődnek. 

TILTAKOZAS A PRAÁGAI K 
ELNYOMATASI POLITIKAJA E 

csehszlovákiai magyar pártok és 

ségi német párt elhatározták, hogy 
betiltása következtében röpiratok 
koznak a prágai kormány elnyoma 

tikája ellen. Kimondották, hogyha 

röpiratokat elkobozzák, ugy panassz 

dulnak a Népszövetséghez. A ma 

tok küldöttséget menesztenek a csel 

belügyminiszterhez és kérni fogjá. 

gai Magyar Hirlap betiltásának viss: 

sát. ! 

* Zongoraórákat kezdőknek is 
nyos áron ad Gokler Mici, I, S 

gureanu 16. 

- Esti ájtatosságok. A belvárosi 

niatemplomban október hó folyam 

ponta este hét órai kezdettel Mári 

tosságckat tartanak. Az ájtatosságok 

napokon magyar, páratlan napokon 

német nyelvüek lesznek. Október h 

3-án három napos ájtatosságot tarta 

hivők Kis Szent Teréz tiszteletére, szi 

széddel egybekötve. Az ájtatoss 

Ferech Mátyás belvárosi apátkanon 

nemrég látogatta meg a Kis Szent 

személyéhez füzödő kegyhelyeket, 

szentbeszédet. 

- Vingai egyetemi Hallgatók 

télye. A vingai illetőségü egyetemi 

tók ma, szombaton este félkilenc ó 

dettel nagyszabásu táncestélyt ren 

Vingán, amelyre ezuton is meght 

nagyérdemü Ezneéget 

Szinház 
FParlagi szinigazgató megkezdte : a 

vezkedést. Parlagi Lajos volt bél 
nagyváradi szinigazgató - mikén 
tuk - Nagyvárad és Kolozsvár váro 
megkapta a két város szinházi bérlete 
óta Parlagi, aki már megkapta a k 

miniszterium által kiállitott konces 

nekilátott társulata megszervezésének a 

lagi Lajos Budapestről szerződtette 
gány lrén hősnőt és PatakiMikl 
mai hőst. Ezenkivül több ismert erd 

" 

nészt és szinésznőt is leszerződtetet 



lem városa, ez a száz százalékos 

n a legsikerültebbek közül való, 

ezés, mint a kivitelt illetőleg. A 

szereplője SchmidtJ ózsef a me- 

világhirü tenorista, akinek kül- 

eletben nem megnyerő, de amikor 

keörülötte a cselekmény, amelybe 

helyezkedik bele, a közönséget bá- 

ti. És amikor megszólal fenome- 

gja, mintha nem is filmen peregne 

b, hanem egy hangversenyterem- 

1 Schmidt József magával ragadja 

A film ezért élvezetes müvészi 

jt a Capitol közönségének, 

ról-napra megtölti a nézőteret. 

2 vén gazember 
Ffocum stágeclilmie 
um uj slágerfilmje, a Vén gaz- 

mutatója a legszenzációsabb siker 

zajlott le. Mikszáth Kálmán hal- 

regénye nyomán készült ez a já- 

yszerüen érzékeltetve a mikszáthi 

takzóan vidám és üde szépségeit. A 

aerepeket a legkiválóbb mozisziné- 

szák, Bársony Rózsi, Halmay 

I ugár és Kun Magda, aki a te- 

6) szinház deszkáiról indult el néhány 

előtt a világsiker utjára. A rende- 

a hető legtökéletesebb és bámulatosan 
, mozgalmasak a felvételek. Meg- 

lik a puszta romantikus élete, a 

gyar kuriák hirneves vendégszere- 

ndus felvonások, etnografiai értékü 

netek váltakoznak tarka egyve- 

kibontakozik a néző előtt egész 

t páratlan szépségében, nemcsak 

panorámáját nyujtva, hanem a 

ő életet is a Gellért-fürdőben és 

1L9zórakozó helyein. A filmet természe- 

itünő zeneszámok is gazdagitják és 

agyunk egy igazi csárdásos szüreti 

agnak is. Csupa élet, csupa ritmus, 

vidámság ez a Mikszáth-film, mely 

házakat és ragyogó sikert jelent a 

számára. 
Mozik müsora: 

Szombat, szentember 30: 

ló-mozi: A becsületes megtaláló. 

m-mozi: A vén gazember. 

ol-mozi: A szerelem városa. 

Kereskedelmi körökben feltünést kelt 
az a nagyváradi hir, amely szerint a te- 
mesvári Lloyd-társulat választott biró- 

ságát müködésétől meg akarják fosz- 
tani. Ez a választott biróság évtizedeken 

át magas jogi érzékkel általános elisme- 
rést vivott ki és itéleteit az igazságügyi 
hatóságok is respektálják. Konkrét eset- 
ből kifolyólag néhány nagyváradi keres- 
kedő most mégis azt akarja bizonyitani, 

hogy a temesvári Lloyd-biróságnak már 

nincsen törvényes müködési alapja és 
itéletei szabályellenesek. A nagyváradi 
álláspont hivatkozik arra, hogy az uj 
tőzsdetörvény megszüntette a Lloydtár- 

sulat választott biróságát is akkor, ami- 

kor a biróság alapjául szolgáló áru és 
gabonacsarnokot megszüntette. Ha pe- 

dig ez igy van, akkor a temesvári Lloyd- 

biróság itéleteket jogérvényes hatállyal 

már nem hozhat. 
Ezzel a feltünéstkeltő, de nyilvánva- 

lóan egyoldalu beállitással szemben al- 

kalmunk volt a Lloyd-társulat legille- 

tékesebb jogi szakértőjével beszélni, aki 

a következőket mondotta: 

Temesvárott tegnap kezdődött meg a 

két napos őszi nagyvásár, amelyre sok 

vidéki özönlött be Temesvárra. A vá- 

sárra nagyszámban hajtottak fel állato- 

kat, de a nagy kinálat ellenére az árak 

tartottak voltak, A hizlalt ökrök párjá- 

ért 8500-11.000 leit kértek. Export- 

ökrök kilója 6-7.50 lei volt. Levágásra 

szánt ökrök kilójáért 5-6 leit fizettek. 

Tejelő tehenek 3500-5000 leiért cserél- 

tek gazdát. Munkáslovakért 1000-2000 

leit kértek. Erős igáslovak azonban 

3000-4500 leiért is elkeltek. A sertések 

kilójáért 16-17 leit fizettek. A nagy 
felhajtás ellenére is kevés üzletkötés 

- A jelen ügyben az történt, hogy a 

perrendtartás értelmében az egyik fél a 

választott biróság itéletét keresettel 

megtámadta az illetékes rendes biróság- 

nál. Ez jelenleg a nagyváradi biróság. 

Ehhez joga van bármelyik félnek is. 

Amennyiben a nagyváradi biróság való- 

szinünek találja a kereset adatait, ugy 

jogában áll a fél kérelmére a végrehaj- 

tási eljárást felfüggeszteni. Természe- 

tes, hogy az ellenfél meghallgatása után 

ezt a felfüggesztést visszavonhatja. A 

jelen esetben az ellenfél meghallgatá- 

sára még nem került a sor. Távolról sem 

felel meg azonban a valóságnak az a be- 

állitás, hogy a tőzsdetörvény alapján a- 
Lloyd választott birósága nem müköd- 
hetnék szabályszerüen és törvényesen. 

Erről már azért sem lehet szó, mert hi- 

szen most is napról-napra jönnek a vá- 

lasztott birósághoz a felső igazságügyi 

hatóságoktól olyan döntések, amelyek 
felülvizsgálták és legtöbb esetben jóvá- 
hagyták a jelenleg is müködő választott 

biróság döntéseit. 

Magy kinálat mellett is csak gyenge üzleteket 
produkáit az idei temesvári öszi nagyvásár 

történt és délig mintegy hatszáz járlatot 
irtak csak át. Exportcélokra 12 ökröt 
vásároltak és ezek Olaszországba kerül- 

nek. 
Jobb vásárt csaptak az iparosok és 

kereskedők. Különösen házi eszközök 

iránt mutatkozott élénk kereslet és ezek 

a cikkek meglehetősen jó árat értek el. 

Gyapjuban kölünösen nagy volt a kiná- 

lat. A megtisztitott gyapju kilója 130 

lei volt, de silányabbat lehetett már het- 

ven leiért is vásárolni. A gyümölcs- 

piacra sok szőlőt hoztak be, ára 8 lei 

volt kilónkint. A vidéki termelők kocsi- 

7. OLDAL 

Deiia.............. 

étséghe akarják vonni a temesvári ioyd-Mirtsát 
törvényes műküdését és töntéseinek hatályos valtál 

amelyből száz fej 250 leibe került. Alta- 
lában pénzhiányról panaszkodtak a gaz- 
dák és jórészt ennek tudható be, hogy a 
vásár első napja nem a legjobban sike- 

MéGIS MEGVALÓSITJAK AMERIKA- 

BAN AZ INFLAÁCIÓT. Amerikában egyre 

erősebb lesz az inflációra való törekvés. 

Thomas szenátor közölte Roosevelt 

elnökkel, hogy megszavaztatta a parlament 

tagjait ebben a kérdésben és azok tulnyomó 

része az infláció mellett foglalt állást. Való- 

szinüű, hogy az infláció tekintetében már 

legközelebb elhatározó lépések történnek. 

Hull államtitkár közölte a nyilvánosság- 

gal, hogy Amerika október 5-én kezdi meg 

a tárgyalásokat az európai adósokkal a há- 

borus adósságok rendezésére. 

ELsŐ 
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RRETTA 
VERJENYKÉBES OLcsó ÁRON 

sea KRAJSEREt aoa a mum 

Aki öt napon belül nem fizet, azt kik
ap- 

csolják. Szeptembertől kezdve az interur- 

bán telefonbeszélgetések dijainak me
gfize- 

tésére vonatkozólag uj rendet vezettek be.
 

A telefontársaság nem küld többé pénz
be- 

szedőt az előfizetőkhöz, hanem telefonon 

közlik velük az esedékes dijak nagyságát 

és felhivja őket, hogy az összeget öt napon
 

belül egyenlitsék ki. Akik öt nap alatt nem
 

tesznek eleget fizetési kötelességüknek, 

azoknak a telefonját kikapcsolják. Ezen a 

héten ilyen cimen közel száz telefont kap- 

csoltak ki. Mint értesülünk, kereskedelmi 

körökben elhatározták, hogy közben
járnak 

a telefontársaság igazgatóságánál és
 kérik, 

hogy állitsák vissza a régi rendet. 

A temesvári gabonatőzsde jelentése sze- 

rint a piacon általános lanyhaság uralko- 

dik. A buza ára változatlan, mig a tengeri 

iránt mutatkozik a legcsekélyebb érd
eklő- 

dés. Az árak a következők: 76 kg-os 
buza 

305 lei, 78 kg-os buza 315 lei, tengeri
 175 

lei, zab 145 lei, árpa 150 lei, kismalmi
 liszt 

a 30/70-es kategoriából 510 lei, zsákné
lküli 

takarmányliszt 120 lei, lóheremag kilója 

30-32 lei, lucerna kilója 30-32 lei, zsák- 

nélküli korpa kilója 95 bani. 

számra hozták a vásárra a fejkáposztát, 

VERE(y fÁNDOR 
(Utánnyomás tilos.) 

29. folytatás. 

omira fázósan összerezzent. 

Tégy fát a tüzre, Rasputin, azután tedd 
a vál- 

a kendőt, hüvös van itt. 

omira valósággal kiszolgáltatta magát Raspu- 

, de még csak egy fejbólintással sem köszönte 

fáradozásait. Nagy hallgatás után végre ismét 

3 zólalt. 
a Hallod-e, Rasputin, az imént azt mondtad, hogy 

Szentpétervárott volna a helyem. Hát én ér- 

agam is, hogy nekem magasabb a rendelteté- 

lvinnél engem oda? 
) b 1dogan, légy a vend 

kintsd a magadénak. 
igy gondoltam, - válaszolt Dragomira hü- 

- Valamelyik előkelő kolostornak szeretnék 

sz eszközölni. Megtennéd ezt nekem? 

Mindent megteszek, amit csak kivánsz, Drago- 

csakhogy a közeledben lehessek és teljesitsem a 

ége házamnak, urnőm 

világi főnöknője lenni, hiszen van ilyen elég ab- 

nagy városban. Azt mondják, hogy te mindent 

kedved. Ugy lesz, ahogy akarod, elviszlek magammal, 

magához, a szent szinódus elnökéhez foglak bevezetni. 

- Nos, ha így van, ahogy mondod, akkor én is en- 

gedek számodra valamit. Rasputin, megcsókolhatod a 

- kezemet. 

Rasputin először megdöbbenve nézett az uralmi 

hajlamu leányra, aztán engedelmeskedett, mint a ke- 

zes bárány. Egészen mélyen le kellett hajolnia, mert 

Dragomira még annyi fáradságot sem vett, hogy föl- 

emelje ölében pihenő, hőfehér kezét. 

Most életében először, a bübájos, volt teljesen meg- 

igézve. öÖntudata még tiltakozott ellene, de egészen 

bensejében félhományosan már érezte, hogy ennek a 

csodaszép leánynak a hajthatatlan, hideg akarata 

egészen maga alá keriti az övét és olyan szenvedély 

nek a fájdalmasan édes rabságába keriti, amelyben 

bent lesz a menyország minden öröme, de a poklok 

égető tüze is. 

.. Mire a barátok visszatértek az éjszakai szertar- 

tásról, csodálkozva vették a nagy hirt, hogy Drago- 

mira Szentpétervárra utazik, hol fényes nagy tiszte
s- 

ségben lesz része. 

Elérkezett Rasputin utazási napja is. Valóságos 

kocsitábor kisérte az állomásig, hol már dohogva á
l- 

lott a hosszu transzszibériai gyorsvonat. Ezer torok- 

ból áradó, utolsó üdvözlet, ezernyi 
zines kendő lobog- 

éles fütty és megindult az óriási tatása, azután egy 
mozdony, zihálva, mind gyorsabban r

agadva maga 

után a kattogó, zakatoló kocsisort. Rasputin széles 

fülkéje egészen ki volt tapétázva a rengeteg szines 

szőnyeggel, amit utolsó ajándékul kapott, fr
issen vá- 

gott virágok illatától volt terhes a levegő. A 
sarok- 

ban, a legjobb helyen, kényelmesen, szinte elfek
ve ült 

Dragomira és lábainál csendesen ott virrasztot
t az 

ibolyaszemü Mar f a, aki a világ semmilyen kincséért 

sem tudott volna már megválni imádott urnőjét
ől. 

A félelmetes sárga ház 

Szentpétervár kellős közepén, egy keskeny, zord 

utca bujt meg. Nappal is olyan mély volt it
t az ár- 

nyék, mint másutt estszürkületkor és az embe
rek ugy 

mellőzték, mintha bélpoklosok tanyája lett voln
a ez a 

titokzatos utca. Ennek a sikátornak a közepén egy 

sárga, magas, nagy épület állott. Ablakai olya
n kicsik 

és vakok voltak, mint a börtönöké, ah
ol az életfogy- 

tiglan zárt rabokat tartják, kicsik, pókhálósa
k és fe- 

keték voltak az évtizedes piszoktól ezek a s
ötét nyilá- 

sok, amelyeken keresztül csak éjnek idejé
n révede- 

zett némi halavány fény. Az egész háznak á
llapota el- 

mondhatatlanul rettenetes volt. Mindenütt törede- 

zett, lehulló volt rajta a vakolat, rettenetes folt
jaival 

és hiányaival ugy hatott ez a komor épület, mint va-
 

lami halódó test, amelyet rákok és karcinomák min-
 

dennemü fekélye pusztit. 

Amilyen csendes volt azonban nappal ennek az el-
 

átkozottnak látszó utcának a tájéka, annyira be
népe- 

sedett egyszerre éjfél táján. Ilyenkor, mintha csa
k a 

földből támadtak volna, rengeteg ember lepte 
el az 

utcát. Jöttek mindenünnen bérkocsisok, ujság- és 

cigarettaárusok, kucséberek, hivatalnokok, postások, 

portások, komornyikok, előkelően öltözött, megállapo- . 

dott koru urak és fiatal gavallérok lakkcipőben, vi- 

rággal a gomblyukban, jöttek ők, ki tudja honnan és 

egyszerre csak eltüntek a nagy épületben ismét egy 

pillanat alatt, mintha csak a föld nyelte volna el őket. 

(Folyt. köv.) 



Rádió 
- 

Könnyü zene. 6: Zenekari 

Erdélyi román népdalok. 9.20: Jazz-zene. 

Budapest. 7.45: Torna. 11: Felolvasás. 1.5: 

Zenekari hangverseny. 2.20: Hogyan készül 

a cigaretta. Helyszini közvetités a dohány- 

gyárból. 6: Mit üzen a rádió. 6.30: Zenekari 

hangverseny. 7.45: A rövidtávfutó tréning- 

je. Raggamby-Fluck István előadása. 8.15: 

Hangverseny. 9: Az Eszterházi vigasságok 

cimü hangjátók előadása a studióból. 11: 

Gramofonzene. 12.30: Bura Sándor cigány- 

zenekari hangversenye. Bécs. 1: Zenekari 

hangverseny. 4.50: Citerahangverseny. 

5.45: Gramofonzene. 7: Jazz-zene. 8.35: 

Szimfonikus hangverseny. 10.50: Zenekari 

hangverseny. Belgrád. 5: Gramofonzene. ő6: 

Tánczene. 8.30: Gramofonzene. 11.30: Ci- 

gányzene. 12: Tánczene. Berlin. 5: Katona- 

za 

9 ít próh 
Hz 

detések 

Szombat, szeptember 30. Bukarest. 2: 

hangverseny. 
7.15: Hangverseny. 8.20: Gramofonzene. 9: 

zene. 9.5: Könnyü zene. 11: Tánczene. Bres- 
lau. 5.5: Szórakoztató zene. 11.50: Tánc- 

zene. Hamburg. 11.30: Tánczene. Lipcse. 

7.20: Dalok. 11.5: Tánczene. Milánó. 6.20.: 

Gramofonzene. 8.40: Gramofonzene. 9.40: 

Tarka-est. 12: Könnyü zene. Muünchen. 

5.30: Szórakoztató zene. 9: Nagy tarka-est. 
12: Könnyü és tánczene. 

Vasárnap, október 1. Bukzrest. 12: Ro- 

mán zene. 1: Szimfonikus hangverseny. 2: 

Gramofonzene. 6: Zenekari hangverseny. 

7.15: Hangverseny. 8.20: Tánczene. 9: Ope- 

rett-est. Budapest. 11: Református isten- 

tisztelet. Prédikál Ravasz László dr. 11: 

Katolikus istentisztelet, majd zenekari 

hangverseny. 3: Gramofonzene. 4: Gazda- 

sági előadás. 4.50: Helyszini közvetités a 

svéd-magyar atlétikai mérkőzésről. 5.30. 

Kotsis Endre dr. előadása. 6: Szalonzene- 

kari hangverseny. 7: A Jánoshidai avar 

hangszer. (A másfélévezredes eredeti hang- 
szer megszólaltatásával) Fettich Nándor 
dr. előadása. 7.30: Karácsonyi Margit és 9: Aratási és szüreti hálaünnep közvetitése. 
Csóka Béla magyar nótákat énekelnek ci- Langenberg. 8.30: A német távgyalogló 

gányzenekari kisérettel. 8.45: Elenged a 
gálya. Gulácsy Irén elbeszélése. 9.30: Ze- 
nekari hangverseny. 11.15: Jazz-zene, Szán- 

tó Gyula énekszámaival. 12.15: Bodrics 

Béla cigányzenekari hangversenye. Bécs. 1: 

Kamarazene. 4: Az olasz-osztrák könnyü- 
atlétikai mérkőzés helyszini közvetitése. 
4.25: Hangverseny. 7.45: Szimfonikus 
hangverseny. 11.5: Szimfonikus hangver- 
seny. Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5: Gra- 
mofonzene. 4: Zenekari hangverseny. 5.30: 

Népdalok. 6: Tánczene. 8: Gramofonzene. 

8.30: Hegedühangverseny. 9: Zenekari 

hangverseny. 11: Cigányzene. 12: Gramo- 

fonzene. Berlin. 4.25: Hitler megérkezik 
Hannoverbe, helyszini közvetités. 6: Hitler 
megérkezik Hammelnbe, helyszini közveti- 

tés. 6.40: Darré miniszter beszéde. 7: Hitler 

beszéde. 9: Zenekari hangverseny. Eres- 

lau. 6.45: Goebbels birodalmi miniszter 

megnyitja az aratási hálanapot. 7.45: Gra- 

mofonzene. Hamburg. 7.45: Hangverseny. 
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Adászvóétel ülöniéle 
Jó szabásu füzőt olcsón csakis 

z SANITARIA-nál szerezheti be. 
filkalmaz as Kossuth L.-u. 21. Telefon 23-95. (279) 

Házmesternek Eladó ház 
felvétetik fiatal. gyermektelen házaspár, nagy szőlőskerttel (azonnal elfoglal- 
az asszony a háztartásban segédkezik. 
Szerelő férfiak előnyben. Cim a kiadó- 
ban. (3380) 

indenes szakácsnő 
éves bizonyitvánnyal felvétetik. Cim a 
kiadóban. (3380) 

Jól főző 
szorgalmas és megbizható mindenest ke- 
resek Oraiovára magyar uri családhoz. 
Jelentkezhetni délelőtt 9-12-ig, délután 
3 5-ig, Szentgyörgy-tér, Bánáti ház, II. 
em., 7. ajtó. (3379) 

Ügynököket 
keres privátházak és vendéglősök láto- 
gatására. Nők is jelentkezhetnek. 
„Cooperativa Promontorul", I., Bul. Reg. 
Maria 4. (Timisiana bank mellett.) 

(3387) 

Rendes leány 
vasalóba felvétetik. Get, Gyárváros, 
Standard harisnyagyár mellett. (3390) 

2 

fillást ketes 

Magános ur 
vagy urinő háztartásának pontos veze- 
tését vállalja középkoru jobb nő. Cim a 
kiadóban. (4257) 

Házmesteri állást 
keres azonnalra fiatal, gyermektelen, 
megbizható házaspár. IV., Arany János- 
utca 11 (uj), házmesternél. 

á 
a munkanélkülieknek! 

A Katholikus Munkásszövelség 

asztalos üzeme 
(Belváros, Nádor-utca 2) 

épület- és hutorasztalos 
munkákat és javitásokat 
legjutányosabban vállal. 

Elsőrendü referenciák. Gépiamegmun- 
kálást is olcsón vállalunk. 

Párioió és rendes tagjaink S-10 szára: 
lék engedményben részesülnek. 

ható). Borsós, Ujszentes. (3137) 

Nemesitett 

fajgyümölcsfák, 3-4 éves körte, alma, 

eseresznye, ringló, nagy spanyol meggy, 

szilva, kecskeméti nagy barack, stb., to- 
vábbá: japán akác, ezüst popolusz, hárs- 
fák a Fenyves Prásidentengarten, Timi- 
soara kapható. Telefon: 22-27. (3374) 

100 tetőcserep = 50 lei 
többezer darab eladó: Schmidt, Erzsé- 

betváros, Király-tér 1. (3393) 

Biedermeier 
garnitura 2000 lei. Foutelek, szé- ak 
kek, asztalok, tükrök, vitrinek, fa- és 
bronzcsillárok, festmények, ezüstök, cso- 
daszép perzsaszőnyegek 900 lei négyzet- 

méterenkint prima minőségben. Eredeti 
antik keleti perzsák alkalmi vételekből, 
hihetetlenül olcsón kaphatók. Sternberg. 

(747) 

Eredeti R. C. A. 
rádió-keszülékek 
1000/,-os szelektivitással, uj 
modellek jobbak és olcsób- 
megérkeztek. Lerakat 

Telbisz-u. i 

fakás 
Modern 1 szobás 

lakás mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. 
IIL, Str. Hebe 11, Vancsó, vagy szivesség- 
ből: Biebel-vendéglő, Gát-sor 26. (3370) 

2 szobás 
udvari lakás minden komforttal novem- 
ber 1-re kiadó. Dóm-tér 3. (3382) 

.SIGI" prezervativ megbizható, kapható 
gyógyszertárakban és drogériákban. ( 

Lugosról ind. reggel 600 és d. u. 18 ó. 

MHasárnap és önnepnap Buziásról- 
Temesvárra weekend-jegy. Indulás Bu- 

Román állami osztálysorsjegyek 
IV. sorsjáték első osztályára már meg- 
érkeztek. 1/s ára 125.- lei, 44 250.- lei, 
124 500.- lei, 1/, 1000.- lei, valamint 
Temesvári Mentőtársulati sor"jegyek 
ára 50.- lei, kaphatók a közismert sze- 
rencsés számokkal rendelkező March- 
trafikban. Eddig több mint egy millió 
leit fizettem ki szerencsés nyerőimnek, 
diszkreció mellett! Siessen tehát venni a 
March-trafikban Timisoara, IV., Küttl- 
tér 1. sz. alatt. Postán pénz előzetes be- 
küldése plusz 17 lei ajánlott levél dija 
ellenében eszközlök. (3321) 

Bőséges izletes 3 fogásos ebéd 18 leiért 
kapható. Belvárosban: Szt. János-u. 6. 
Irgalmasok mellett az udvarban. (3389) 

Hölgyek figyelmébe! 
Perfek varrónő estélyi és angol ruhát, 
mindennemü ruha alakitást a legolcsób- 
ban vállal. Hivásra házhoz is megy. Pre- 
cizen dolgozik. Cim a kiadóban. (3188) 

Szép, nagy uriház 
gyönyörü park, udvar, kert, fenyvessel, 
szanatoriumnak igen alkalmas, Boksán- 
bányán, központi fekvéssel, csekély havi 
törlesztéssel örökölhető. Közelebbit a lap 
kiadóhivatalában. (1170) 

Modern 4 szobás 
lakás kiadó. Belváros, Lonovics-utca 12. 
Papneveldei bérpalotában. 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Téli autobusz menetrend 
Érvényes 1933 október 2-től 

Temesvár-Buziás-Lugos 
Temesvárról indulás d. u. 13 30 és 17-30 
Buziásról Lugosra , d. u. 1445 , 1845 
Lugosra érkezés d.u. 1545 ,1945 

lugos-Buziás -Temesvárra 

Buziásról , „ 700 és d.u 14 , 
Temesvárra érkezés 815 és d. u. 15-15 

ziásról d u. 1330. Visszaindulás Te- 
1 mesvárról este 21:30 órakór. 

bajnokságok közvetitése D. 
Hangverseny. Milánó. 5.30: 
8: Gramofonzene. 9.45: Szimf. 
verseny. München. 7.45: Sz 
Aratási ünnep. Róma. 6. 

9.45: Kálmán Imre: Marica 
operettjének előadása. S 
Szórakoztató zene. 12: Táncze 
holm. 8.35: Operettelőadás. 

seny. Varsó. 5.20: Gramofo 
Lengyel dalok. 9: Könnyü 
Tánczene. 

használjon KULKA-éle 
liliom-tejkrémet, liliom. 
tejszappant, liliompudert 
8 szinben. Kapható kizáró- 
lag Émil városi sz 
szertárában a „Fekete / 
Belváros, Szent Györg 

Primaria Municipiului 

No. VI. 15441/1933, din 26 Sept. 1 

Publicatiu 
Se aduce la cunostinta publica, ci 69 

si locul vaccinarilor pentru copii 
3 luni pana la 12 ani, precum si 
rea copiilor pana la etatea de 12 
inca nu sunt revaccinati se vor efel 
teritorium municipiului in modul 

In Cetate DI dr. Josif Todan va 
in localitatea scoalei primare cl. I. 
I Str. Gen. Grigorescu No. 1. (Fel 
zsef-utca) la 11, 12 si 13 Octomvri 
le 2. p. m. 
m cir. san. urb. II. dl. dr. Alexan 

culescu va vaccina la 10 si 17 Oct. 
orele 3, p. m. in scoala de fete din 
Maiorescu (Bárány-utca). 

In circ. urb. III. DI. dr. Milivoi § 
vici va vaccina la 11 si 18 Oct. 1933, 
4, p. m. in scoala de baeti din Str 
Barbutiu (Magyar-utca). 

In circ. san. urb. IV. DI. dr. Ioan 
va vaccina la 12 si 19 Octomvrie 1. 
orele 2, p. m. in scoala de baeti din 
pos No. 4. (Iskola-utca). 

In cire. san. urb. V. Elisabetin va 
DI. dr. Stefan Banfi la 13 Oct. 1933, 
3, m. p. in scoala din Piata Lahovar 
lekház-tér). 
m circ. san. urb. VI. Josefin, DI. 

silea Pintea va vaccina in localele 
toriei comunale IV., Str. Jancu Va 
(Bem-utca) la i1, 12 si 13 Oct. la 
5, p. m. 

In circ. san. urb. VII. Mehala DI.( 
gen Ratiu va vaccina la 16, 
1933, la orele 2, p. m. in scoala prim 
stat din Piata Avram Jancu. 
m cire. san. urb. VIII. Mehala DI. 

viu Selegianu va vaccina la 17 si 
1933, la orele 10, a. m. in scoala prim 
stat din Str. Crisan. 
Despre aceasta dispozitiune se 

teaza publicul cu observatiunea ca 
sunt obligati la vaccinare si revac 1 
iar cari au fost vaccinati de medicii 
culari sau din cauza de boala nu se p 
cina, parintii lor sunt datori a prez 
dicului de circumscriptie ca medic 
tor un atestat legal din partea m 
particular. 
Ne implinirea acestei ordonante 

glijarea totala a vaccinarilor, se va 
conform legii sanitare art. 42 si 54, a 
form regulamentului pentru vaccin 
revaccinare art. 45 si 46. 
Primar: Dr. Nicolaevicei mp 

p. conformitate: sef de servi 
Dr. Munteanu mp. 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén. 
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